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A kisantant célja: 

(SHNATA) A kisantant-államok ta- 
ó nácskozásaival kapcsolatosan Antones- 

cu, Románia külügyminisztere, Szto- 
jadinovics jugoszláv és Krofta csehszlo- 
vák külügyminiszterek fogadták a kül- 
és belföldi sajtó munkatársait, akik 

vel előtt részletes nyilatkozatban számol- 
tak be a szinajai tanácskozás munká- 
járól, amelyről egyébként hivatalos je- 
lentést is adtak ki. 

A külügyminiszter nyilatkozata 

Antonescu külügyminiszter hangsu- 
lyozta a sajtó munkatársai előtt, 
amit egyébként a hivatalos jelentés is 
kidomboritott, - hogy 

a kisantant-államok egysége és 
vi- szolidaritása teljes és megbontha- 

tatlan. 

- Barátaink örvendhetnek egyesé- 
utan günk láttára, ellenségeink viszont egy 
nban feménységgel szegényebbek, - mon- 
ddotta a román külügyminiszter. 
film- Önök velem együtt megállapithat- 
ilág- ják azt a tényt, amelyre egyébként kü- 

lön is felhivom a figyelmüket: 

a vi: Minden évben lényegesen meg- 
ék és szilárdul a kapcsolat és együtt- 

müködés a kisantant-államok ve- 
zetői és népei között. 

A kisantant-államok eszméje és egybe 
fogásának szükségessége áthatotta az 
összes társadalmi osztályokat és a kis- 
ntant-államok összefogásának szüké- 

lariu gességét nemcsak a szellemiség társadal 
ctása mi osztálya ismerte fel, hanem a poli- 
t a tikai és gazdasági vezetőkörök is és 

elzá ez az eszme áthatotta ma már a 
bün- munkásosztály és a falu népének 
3 ci- llelkét is. 

dult. z együttérzés és az együttmüködésre 
lelte Való általános törekvés egyre szemlél- 
igot, etőbb módon nyilvánul meg. 

y A kisantant-államok együttmükö- 
dését a közvélemény ma már pa- 

a v. rancsolóan követeli meg, ma már 
n az nem mi kell irányitsuk országunk 
An- lakósságának közvéleményét, a 
zép- kisantant-államok együttmüködé- 
sze- sének gondolatában, hanem gyak 
leg- ran ez a közvélemény jelöli ki ré- 
sé- szünkre a követendő utat. 

nek. Ebben a vonatkozásban tölt be rendki- 
gá- ül fontos szerepet a sajtó. Az érde- 

a kelt három állam sajtója döntő ténye- 
460 Ző volt a kisantant-államok szervezeté- 

ek kialakulása és megerősödése terén. 

... A megbonthatatlan béke ér- 
dekében" , 

- Mint a kisantant-államok tanácsá- 
ak elnöke, hálás köszönetemet feje- 
em ki a külföldi sajtó munkatársai 
lőtt, akik megjelenve a sinaiai tanács- 
ozásokon elismerték, a kisantant-álla- 
ok tevékenységének fontosságát és 
kik méltó módon képviselték a közvé- 
ményt a mi munkánkkal kapcsolato- 

in. A sajtó munkatársai megállapit- 

hatták, hogy a kisantant-államok szi- 
lárdan, egységesen és rendithetetlenül 
szemük előtt tartják a kitüzött célt: 
Együttmüködés a megbonthatatlan 
béke és a békeszerződések sérthe- 

tetlenségének érdekében. 
Egymás jogainak teljes tiszteletbentar- 
tása mellett a legteljesebb egyetértés 
alakult ki a három érdekelt állam ve- 
zetői és népe között és éppen ez az egy- 
ség kelt reményt arra, hogy sikerülni 
fog a Balkán-szövetséggel együtt az 
érdekelt többi állam, több mint 70 mil- 
liós népének összhangzatos és eredmé- 
nyes politikai együttmüködését megva- 
lósitani. 

-Hangsulyozni kivánom azt a szo- 
ros barátságot és összhangot, mely min- 
ket Franciaországhoz füz, 
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Moszkva cs Dráda céyezménye Bucurcsti 
áés Belárád jóváhaávásával jött létre ! 

együttmüködés a megbonthatatlan 
béke érdekében 

ahoz a Franciaországhoz, amelynek 
minden ténykedése a béke fentartá 
sát és megszilárditását célozza, a 
népek jogainak biztositását és a 

lelkek kiengesztelődését. 
- És végül hangsulyozni kivánom: 

milyen boldog Románia, hogy ujólag 
olyan kiváló vezető egyéniségeket lát- 
hatott vendégül, mint amilyenek Szto- 
jadinovics és Krofta külügyminiszterek 
és boldog vagyok, hogy a kisantant má- 
sik két államának előkelő vezetőivel 
megerősithettem kapcsolatunkat. Saj- 
nálom, hogy már bucsut kell vennem 
ettől a két értékes kartársamtól, orszá- 
gunk két nagy barátjától, akiknek ba- 
rátsága és tevékenysége nagyban előse- 
gitette közös céljaink megvalósitását. 

Sztojadinovics beszéde 
Antonescu külügyminiszter beszédére 

Sztojadinovics jugoszláv külügyminisz- 
ter válaszolt és a következőket mon- 
dotta a sajtó munkatársainak: 
- Teljes mértékben és fenntartás 

nélkül csatlakozom Antonescu román 
külügyminiszter megállapitásaihoz. Ugy 
gondolom, hogy 

kijelentései, megállapitásai teljes 
mértékben kielégitik az önök igé- 

nyiket. 
A magam részéről csak azzal egészitem 
ki Románia külügyminiszterének kije- 
lentéseit, hogy mélyen meghatott az a 
kedves és szivélyes fogadtatás, figyel- 
mes vendégszeretet, amelyben Romá- 

ál a kinai seregek 
légi bombák Manionban 

niában Kroflta minisztertársammal 
együtt részem volt és teljes elismeré- 
semet kell nyilvánitsam azért az elő- 
kelő magatartásért és céltudatos tevé- 
kenységért, amellyel Antonescu román 
külügyminiszter a kisantant államok 
sinaiai tanácskozását, mint elnök le- 
vezette. 

A Szovjet és a kisantant-államok 
Az egyik csehszlovák ujságiró a kö- 

vetkező kérdést intézte Antonescu ro- 
mán külügyminiszterhez: 
- Vajjon az orosz-szovjet és Cseh- 
szlovákia között létrejött egyez- 
mény nem érinti-e a kisantant ál- 
lamok egymásközötti kapcsolatát? 

ntó támadásra készül 
Több mint ötmilliárd lej az anyasi 

vezérletéet - 
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Csütörtök 

Antonescu külügyminiszter a kérdés- 
re a következőképpen válaszolt: 
- A kérdés, amelyet hozzára inté- 

zett, egyáltalában nem érint kellemet- 
lenül. Érdeklődésére nem válaszolha- 
tok egyebet, mint csak azt: 

az orosz-szovjet és a Csehszlová- 
kia között létrejött egyezmény Ro- 
mánia és Jugoszlávia határozott 
jóváhagyásával és beleegyezésével 

történt. 
És a magam részéről Románia képvi- 
seletében még csak azt füzhetem hozzá: 
Mi sem áll távolabb a román kor- 
mánytól, mint az, hogy helyteleni- 
tené az orosz-szovjet és Csehszlo- 
vákia megállapodását, amelyet 
olyannak tekint, mint amely al- 
katmas a két állam között a békés 
légkör kialakitására. És Románia 
annál nagyobb megelégedéssel vet- 
te tudomásul az egyezmény meg- 
kötését, mert a szerződő felek egyi- 
ke Románia egyik legnagyobb 
szomszédos állama, amellyel ba- 
rátságos kapcsolatot és jószomszédi 

viszonyt kiván fenntartani. 
Diszvacsora 

A sajtó fogadtatás után este 9 óra- 
kor a sinaiai Palace-szálló disztermé- 
ben diszvacsorát rendeztek Sztojadino- 
vics és Krofta külügyminiszterek tisz- 
teletére, amelyen a román kormány 
összes tagjai is megjelentek, A diszva- 
csorán Antonescu külügyminiszter mon 
dott beszédet. Poharát Péter jugoszláv 
király, Benes csehszlovák köztársasági 
elnök, valamint Sztojadinovics és 
Krofta külügyminiszterek egészségére 
üritette. 
A felköszöntőre Krofta csehszlovák 

külügyminiszter válaszolt és éltette 
Károly királyt és Romániát. 

Krofta csehszlovák külügyminiszter 
kedden reggel 7 órakor Veverka Cseh- 
szlovákia bukaresti követének kisére- 
tében Brassóba utazott, ahol megtekin- 
tett több jelentős iparvállalatot. Bras- 
sóból visszatérve ma éjjel 2 órakor 
Krofta elutazott Sinaiából egyenesen 
Prágába. 

kár Sanáhaiban - Orosz lábornok veszi 
Borzalmas puüszitást okoztak a japán 

Pergötüzzel árasztották cl a köztársaságiak Saragossat 
(SANGHAI.) (Reuter.) A háboru az 

Exchange Telegraph értesitése szerint 
fokozatosan egész Kina területére ki- 
terjed. Ennek igazolása az a légi táma- 
dás, amit a japán légihaderő hét óriás 
bombavetője Kanton ellen tegnap le- 
folytatott. Ez a délkinai kikötőváros, 
amelyben az európai államok és 
Amerikának szintén igen nagy érde- 
keltségei vannak, kivül esik az eddigi 
hadterületeken és hogy ennek ellenére 
mégis egy légitámadás szintere lett, 
ékes bizonyitéka annak, hogy a had- 
üzenet nélküli harc 

könyörtelenül tombol a két 
között. 

Maga a támadás Kantonban a beérke- 

fél 

zett további jelentések szerint igen 
nagy károkat okozott emberéletben és 
vagyontárgyakban egyaránt, annál is 
inkább, mert a kinai hadvezetőséget 
teljesen váratlanul érte. Japán azonban 
már napokkal ezelőtt felkészült reá, 
mert ottani megbizottját már tegnap- 
előtt visszarendelte és ugyanakkor el- 
rendelte a japán lakosság legalább 
részbeni eltávolitását is. A francia sajtó 
katonai tudósitói szerint ez az akció, 
ha Japán valóban arra számit, hogy 
diplomáciai uton a viszályt még meg 
lehet szüntetni, rendkivül elhibázott 
volt, mert a kinai kormányt csak to- 

békét hosszu időre meghiusitó 

vábbi ellenállásra ösztönzi. Nem utolsó 
sorban ez a támadás eredményezte 

az általános mozgósitási rendelet 

kiadását is. 

amit bizonyára még több hasonló és a 
lépés 

fog követni. A Paris Soir kiküldöttjé- 
nek véleménye az, hogy Japán katonai 
akciói nem fognak eredményesek len- 
ni, mert azt a célt, hogy Kina meghát- 
ráljon, semmi körülmények között sem 
érik el. Ellenkezőleg, minden jel arra 
mutat, hogy Kina, akarva, nem akarva, 
egyre jobban a szovjet tervek karjaiba 
sodródik és hogy Moszkvának imperia- 
lista törekvései vannak, ahhoz most 
már kétség sem férhet. Ezek a törek- 
vések egyelőre nem területiek, de ami



ennél is fontosabb, gazdaságiak és azt 
célozzák, hogy 

Kinából az európai nagyhatalma- 
kat és Amerikát kiszoritsák. 

Igazolja ezt az a tény is, hogy Moszkva 
nem kizárólag aranyért, hanem kon- 
cessziókért szállitja egyelőre az alábbi 
fegyvereket: 

400 repülőgépet, 200 tankot, 2600 
páncélos gépkocsit, 2800 gépfegy- 
vert, 850 ágyut és 60 millió től- 

tényt. 

Ennek ellenértékét mindössze negyed- 
részben fizeti aranyban, ellenben már 
most koncessziót adott az északkinai 
vasutvonal kiépitésére, amit a szovjet 
iparvállalatok fognak véghez vinni. 
Ezenkivül nyersolaj, szén és vasérc te- 
lepek kiaknázására, vizvezetékek épi- 
tésére és a lerombolt városok házainak 
ujra felhuzására kapott engedélyt. 
Ezek a koncessziók magukban rejtik 
már a beavatkozási okokat is, mert a 
fegyver leszállitásának napján életbe- 
lépnek és a munkálatokat orosz rész- 
ről meg is kezdik. Ez bizonyára nem 
fog japán részről ellenakció nélkül 
megtörténni és itt az az összeütközési 
pont, amire Moszkva feltétlen bizo- 
nyossággal számit. A Matin tudósitója 
azt irja, hogy azok a hirek, melyek 
szerint Moszkva tényleges katonai se- 
gélyt is nyujt, pilótákat és müszaki 
csapatokat bocsájt Csang-Kai-Sek ren- 
delkezésére, már nem is olyan alapta- 
lanok, bár hiteltérdemlően még beiga- 
zolva nincsenek. Nincs kizárva azonban 
az a lehetőség, hogy a megnemtáma- 
dási szerződés titkos katonai záradékai 
alapján, ha nem is Blücher, mert ahhoz 
tulságosan exponált személy, de 

más magasrangu orosz vezérkari 
tiszt fogja átvenni a hadmüveletek 

vezetését. 

Ez pedig az egyre szélesebb mederbe 
terelődött és egyre nagyobb területet 
átfogó harcnak a legnagyobb vesze- 
delme lehet. A londoni sajtó a kantoni 
támadást 

a sarokba szoritott Japán erőszakos 
kisérletének nevezi, 

mely alkalmas volt arra, hogy a nem- 
zeti öntudatra ébredt Mennyei Birodal- 
mat még nagyobb ellenállásra ösztö- 
nözze. Csang-Kai-Sek ugyanakkor dip- 
lomáciai uton még a Japánnal szövet- 
kezett olasz és német közvéleményt is 
igyekszik lépéseinek szükségességéről 
meggyőzni, mert tegnap a római és 
berlini japán követek megjelenve a 
két állam külügyminisztériumaiban, 
felvilágositásokat és magyarázatokat 
adtak a szovjet-kinai megnemtámadási 
szerződésről, mint elkerülhetetlen szük- 
ségről. Kérdés - irja a Times - hogy 
Róma és Berlin nem látják-e be a meg- 
tett intézkedések szükségességét és Ja- 
pán nem vesziti-e itt is barátait? A ka- 
tonai sikerek, amint a világháboru iga- 
zolja, már nem döntenek el véglegesen 
csatákat. A gazdasági előnyök, az után- 
pótlás lehetősége és a türelem azok a 
tényezők, amik egy harcot kedvezően 
befolyásolnak és ezek a szovjetbarát- 
ság folytán inkább Kina felé kecseg- 
tetők. . 

Japán Sanghaiban döntő támadást 
készit elő 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán had- 
vezetőség Sanghaiban minden jel sze- 
rint döntő támadást készit elő, mert 
tegnap délben hat nagy hadihajón 
ujabb csapatokat tett partra, melyek 
étlépték a Wangopu folyót és megszál- 
lották Wuzungot. A kinaiak ennek a 

stratégiailag nagyon fontos pontnak 
megszállását erélyesen cáfolják, de a 
külföldi sajtótudósitók megerősitik. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán légi- 

haderő Kantont ismételten bombázta, 
de most már kevesebb eredménnyel, 
mert a kinai légelháritó ütegek siker- 
rel visszaverték a támadást. 

(NANKING) (Reuter.) A kinai kor- 
mány cáfolja azokat a hireket, melyek 
szerint a francia missziós telepeket 
visszavonuló reguláris katonaság tá- 
madta volna meg. A támadók rablók 
voltak, kik most a telepről elhurcoltak- 
ért, melyek között angolok, franciák és 
németek is vannak, több mint százezer 
kinai dollár váltságdijat követelnek. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A kinai had- 

vezetőség a fenyegető sanghaii hely- 

zetre való tekintettel ujabb csapaterő- 
sitéseket küldött a kikötőbe, melyek 
elfoglalták az ujonnan kiépitett tarta- 
lék állásokat. 

(KALGAN.) (Reuter.) Észak-Kina te- 
rületén a borzalmas erejü felhőszaka- 
dások miatt tegnap a hadmüveletek 
minden vonalon szünetelnek. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A japán kormány 
elhatározta, hogy azokat az összegeket, 
amelyek az 1940-ben megrendezendő 
oltmpiai játékokra rezerváltattak, sem- 
mi körülmények között sem veszi 
igénybe. 

(BERLIN.) (Reuter.) Berlin kinai kö- 
vete tegnap felkereste von Mackensen 
külügyi államtitkárt és felvilágositás- 
sal szolgált a szovjet-kinai megnemtá- 

meezte 

madási szerződésre vonatkozólag Ha- 
sonlóképpen járt el a római kinai kö- 
vet is, ki Ciano grófnak adott felvilá- 
gositásokat és magyarázatokat. A meg- 
beszélésekről hivatalos jelentést sehol 
sem adtak ki 
(SANGHAI) (Reuter.) Az európai ne- 

gyedelben okozott károkat hozzávető- 
leges becslés szerint 7 millió fontra 
értékelik. 
(TOKIÓ) (Reuter.) A japán sajtó to- 

vább folytatja szovjetellenes támadá- 
sait és megjegyzi, hogy Japánt ez nem 
érintette váratlanul. A szovjet ugyanis 
még a konfliktus kezdetén japánnak is 
felajánlott egy megnemtámadási szer- 
ződést, amit Tokió visszautasitott. Vár- 
ni lehetett, hogy ezek után Kinánál 
tesz kisérletet. 

A Royal slágermozgóban ma szerdától egy ujabb világsláger. Shirley Temople, világ- 
hirü gyermeksztárnak legnagyobb sikerül alkotása: 
világ dédelgetett kedvence kinaiul beszél és énekel. Csodás felvételek Honkong és 
Sanghai kinai negyedében. Rendes helyárakkal: 22 és 27 plus 6. Diákoknak és mun- 

kásoknak kedvezmény. Előadésok kezdete: 

A kis potyautas, amelyben a 

3, 5, 7 és 9 órakor. 
t teatayat/ 

(HENDAYE.) (Reuter.) Annak elle- 
nére, hogy Salamanca a délen megin- 
dult és immár 10 napja tartó köztársa- 
sági offenzivára vonatkozólag olyan 
jelentéseket adott le, melyek szerint az 
egész akció sikertelen volt, megáilapi- 
tást nyert, hogy a köztársaságiak 12 
kilométert haladtak előre Saragossa fe- 
lé, mely igy az ütegek lőtávolába ke- 
rült. Ezt a sikert látszik igazolni az is, 
hogy Franco tábornok, most 150 re- 

pülőgépet rendelt az északi harcterek- 
ről Saragossába, hogy az ellentámadást, 
melyet a legrövidebb időn belül meg- 
inditani készül, támogassa. AÁllandó 
repülőharcokról érkezik jelentés min- 
den frontszakaszról. E harcoknak ered- 
ménye tegnap 5 lelőtt memzéti és 7 el- 
pusztitott köztárs sasági sép 

Kilátástalan a baloldal belyzete 
Északon 

(HENDAYE.) (euten) Az asturiai 
szakaszon tovább folyik a nemzeti 
előnyomulás. Az ellenfel fegyveres el- 
lenállást sehol sem tanusit, csak 
lák és hidak felrobbantásával 
szik az előrehaladást késleltetni 
északi szakaszon elfogott 

szik- 
igyek- 

Az 
köztársasá- 

saragossa a köztársaságiak ágyu 
tüzében 

giak száma tegnap 80.000-re emelke- 
dett. 

Katonai kiképzésben részesülnek 
az oroszországi spanyol menekült 
gyermekek 

MOSZKVA.) (Tass.) A komintern 
rendeletére az Oroszországba meneki- 
tett spanyol gyermekek katonai kikép- 
zést kapnak és agitátor iskolába ke- 
rülnek. Erre vonatkozólag a német és 
olasz sajtó megjegyzi, hogy világos a 
cél, mely nem más, mint a rendbontó 
elemek további rászabaditása az ibériai 
félszigetre. 

Ö.szessküvés Valenciában 
(VALENCIA.) (Reuter.) A Matin köz- 

lése szerint Valenciában komoly ösz- 
szeesküvést szerveztek meg, melynek 
vezetője maga Prieto hadügyminiszter, 
kinek állása az utóbbi időben a harc- 
téri sikertelenségek és Caballero ak- 
ciója folytán tarthatatlanná vált. Neg- 
rin miniszterelnök állitólag igen ko- 
moly dilemmába került, mert tulajdon 
minisztertársa fordult ellene. A Reuter 
szerint ez a hir komoly megerősitésre 
szorul annál is inkább, mert Prieto még 
a legutóbbi napokban is a miniszteri 
tárca birtokosa volt és rendeleteket irt 
alá. , 

Szerdai 

Opera Mozgó 
kezdettel : 

a legszebb orosz mege, a legrazarabb kiatttás, végig 
izgalmas cselekmeny. Főszerepben : 

Haus A. Schrettow, Heinriceh Georg, Vera Engels. 
Viadimir Stoloff. A kozákkérust vezényii: Jaroti 

Ma ült ő 

lamentáris unió kongresszusát, mely- 
nek célja az egyes nemzetek parlamenti 
kiküldöttjeinek találkozása és az álta- 
lános emberiséget érdeklő problémák 
közös megvitatása. Ezek a kongresszu- 
sok, melyek a kezdeti időkben a ké- 
sőbb megalapitott Népszövetséget vol- 
tak hivatva előkésziteni, az utóbbi 
években egyre nagyobb jelentőséget 
nyertek. Európa politikusai rájöttek 
ugyanis aárra, hogy a kölcsönös bizal-i! 
matlanság megszüntetésének szinte 

ssze a 33.-ik Inter- 
lagrtár könterencia 
Szierényi Józsei báró szerint belátlhatatlan idel« 

tortó békét lehetmne leremieni a közepeurópai sazda 
sági ellentétek áthidalásával 
(PÁRIS) (Reuter.) Ma nyitják meg 

1888. óta a harmincharmadik interpar- 
egyetlen biztosan ható módszere a 
személyes érintkezés és a vélemények 
közvetlen kicserélése. Ez ad jelentősé- 
get a párisi kongresszusnak is, melyen 
42 nemzet parlamenti képviselői jelen- 
nek meg és amely e hó 1-6-ig fog tar- 
ani. A program rendkivül változatos 
Ta minoiárt alyan kérdés kerül fel- 

szinre, amely Európát a háboru befeje- 
zése óta állandóan nagyon is érdekelte 
és pedig a Dunamedence kérdése, illet- 
ve egy regionális gazdasági rendszer 
kiépitése 

Bulgária, Ausztria, Csehszlovákia, 
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kRománia, Magyarország és Jugos 
ávia közöttt 

Az ülés elnöke Mario Rouston ! 
delegált lesz és a mai programmpont 
előadója báró Sterényi Jjózsef magyarn 
felsőházi tag kiküldött. Báró Szterényi, (K 
amint a sajtó képviselői előtti nyilat- toriz 
kozatában kifejtette, nem érint politi- tikk 
kai határkérdéseket. Kizárólag gazda- tegn 
sági együttmüködési lehetőségeket vet kodé 
fel, mert meggyőződése, ho, nevezett tura 
hat állam ezen a téren feltétlenül egy- Har 
másra van utalva. Minden nemzetnek rékr 
vannak ugyanis olyan hiányai, melye- kasz 
ket a másiktól tudna és kell kiszészi. jóvá 
tenie. Szilárd véleménye az is, hog: feljá 
hat állam által megkötendő bármi vén és a 
gazdasági megállapodás eredménytelen,n Be 
ha Olaszországot és a Harmadik Biro- min 
dalmat belőle kihagyják, sőt még biz- tesz 
tosabb alapot teremtene minden szer- dani 
ződésnek az, ha Lengyelországot és ból: 
Svájcot is figyelembe vennék. tud 
Ezeknek a szempontoknak mérle- meg 
gelésével azután beláthatatlan hov2 
ideig tartó béke alapot lehetne dott 
teremteni, mely a teljes lelki kibé- más: 

külést is meghozná. nali: 
A francia sajtó, mely hasábokat szen- nagj 
tel az interparlamentáris unió kon- és B 
gresszusának, annak a reményének ad Sko 
kifejezést, hogy ha látható eredmé- téve 
nyeket nem is hoz azonnal, de minden- akk 
esetre utmutatást ad a kiküldött kép i 
viselőknek jövőbeni magatartásukat il- sejü 
letőleg. Erre az utmutatásra pedig ma, dará 
amikor a távolkeleti helyzet egyre éle- mell 
sebben bizonyitja a fehér faj egymásra Vag) 
utalságát, kétszeresen szükség van kérc 

lalk: 
toná 

- Bányai N. Jolán vongoratánáinő nulr 
megkezdte óraadásait. Beiratkozás: min hárc 
den nap d. e. 11-1- és d. u. 4-6 kapi 
óráig Str. N. lorga No 12. II. ajtó 12. utju 
- László Kató diplomás nyelvta- tette 

nárnő, tanitását szept. 1-től ujra meg- 8 n. 
kezdi. Vállal német, angol, román iro- Belg 
dalom és nyelvleckéket. Marechal Foeh 
39. I. em. Telefon 24-90. mek 
... ve célla 

Gamelin irancia vezérkar! tan 
tönök Londonba utazott mag 

han 
(PÁRIS.) (Reuter.) Gamelin müncia i 

vezérkari főnök az angol vezérkar fő- arra 
nökének meghivására Londonba uta- kere 
zott. A legfőbb francia katonai méltó- meg 
ság utjának a sajtó politikai jelentősé- Kat 
get tulajdonit. Állitólag összefüggésben ranc 
van az angol-olasz tárgyalásokkal és M 
Franciaország bekapcsolódásának ka- szige 
tonai lehetőségei kerülnek szóba. szav 
szaesne aae aoe sa. nik, 

amil 
IEGUABB Sa Sponr latk 

át 

Változatlan marad a cso . 
Doriok beosztása a 
nemzeti bajmokságban táss 

(BUCURESTI.) A Labdarugó Szövet- tenn 
ség tanácsa tegnap megtartott ülésén az e 
két évi időtartamra érvényben tartotta rom 
a nemzeti bajnokságért küzdő csapatok szaf 
nak két csoportba való beosztását. Egy más 
egy csoportban tiz csapat játszik. A ta- A fi 
nács tudomásul vette Liviu Juganak, gott 
a Nyugati Liga elnökének lemondását K 
és Farcasanut bizta meg a liga vezeté- az u 
sével, dr. Morar Teofilt pedig a válo- hadi 
gatóbizottság elnökévé nevezte ki. Ti- 
lea Viorel szövetségi elnök javaslata, 
hogy válogató-bizottság alakitása he- 
lyett csak egy személyt bizzanak meg 
a válogatott csapat összeállitásával és 
szövetségi kapitányul Luchide Octa- 
viant válasszák meg, nem volt megva- 
lósitható, mert Luchide kijelentette, 
hogy nem vállalja a szövetségi kapitá- 
nyi tisztséget. A nemzeti bajnokság 
bizottsága szerdán ülést tart, amelyen 
megállapitja a nemzeti bajnokság A és 
B osztályaiba beosztott csapatok szep- 
tember 5-iki vasárnapi mérkőzéseinek 

programját. 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök és Sir Eric Drummond 
római angol nagykövet a Balmoral kas- 
télyban az uralkodó vendégei. Amint 
közelálló körök jelentik, a két politikus 
a királlyal az angol-olasz közeledés 
módozatait és lehetőségeit beszéli meg 
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feltedeztéls a szép kolozs 
vári nőkei a városunkon 

ancia áfulazó jusdoszláv katona 

ényi, (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Csinos kis mo 
yilat- torizált, minden komforttal és pneuma- 
oliti- tikkal felszerelt karaván adott okot 
azda- tegnap délután csődületre és bámész- 
vet kodásra. Négy, Skoda-gyártmányu, uj 
ezett turaautó, két oldalkosaras és két egyes 
egy- Harley-Davidson márkáju motorke- 
etnek rékpár vesztegelt a korzó oldalán. Csu- 
elye- kaszürke egyenruhás, poros, sáros, de 
tészi- jóvágásu férfiak pihennek. Ki az autó- 
gy a feljárón, ki a kocsiban ül, beszélgetve 
ilyen és a térképet tanulmányozva . 
elen, Befurakodom a tömegbe. Ilyenkor 
Biro- mindenki érdeklődik, magyaráz és „fel- 
biz- tesz", de pontosat senki sem tud mon- 

szer- dani. Határozottan nehéz ügy. Már ab- 
és ból a szempontból, hogy az ember nem 
tud beszélni az idegenekkel. Németül 

le- megkérdem az egyik jövevényt, hogy 
an hová valók? De biz az egy szót se tu- 
ne dott németül. Tanácstalanul állunk egy 
bé- mással szemben. Mondom, hogy „zsur- 

naliszt" vagyok. Bólint, hogy érti és 
szen- nagynehezen kinyögi, hogy „szerbszki" 

kon- és Beograd. Tehát az a feltevés - a 
k ad Skoda-kocsi alapján -, hogy csehek, 
dmé- tévesnek bizonyult. A véletlen mindig 
iden- akkor jön, amikor szükség van rá. Most 
kep- - jött is. Egy 60 év körüli iparoskül- 
at il- sejü bácsi személyében, aki vigan „ha- 
ma, darászik" az egyik idegennel. Az öreg 

éle- mellé szegődöm és oda sugom, hogy ki 
násra vagyok és megkérem, hogy tolmácsolja 
n kérdéseimet, amire készségesen vál- 
eeees lalkozik. Hamarosan kiderül, hogy ka- 

tonák: továbbszolgáló altisztek, akik ta 
várnő nulmányi köruton vannak. Vezetőjük 
min három tszt: egy hadnagy, főhadnagy és 
4-6 kapitány. 28-án indultak el Belgrádból. 
ó 12. utjuk eddigi folyamán 1700 kilómétert 
lvta- teitek meg, Prágába igyekeznek, ahol 
meg- 8 napig maradnak és 19-én már ujra 
1iro- Belgrádban kell lenniök. 
Foch Kérdezze meg - mondom a re- 

; mekül müködő tolmácsomnak - mi 
céllal végzik ezt a körutat? Mit értsünk 
tanulmányi ut alatt? 
A jóképü hadnagy mosolyog, majd 
magyaráz, ami magyarra forditva igy 
hangzik: 

ari i 
ancia - Prágába igyekszünk. Tekintettel 
r fő- arra, hogy a románok szövetségeseink, 
uta- keresztül utazunk az országon, hogy 

véltó- megismerjük. Többet nem mondhatok. 
itősé- Katonák vagyunk és a parancs az pa- 
ésben rancs. 
l és k Már pedig a parancsot a katonának 

a- szigoruan be kell tartani. . . A szük- 
szavu feleletből világosan kitü- 
nik, hogy látogatásuk katonai jellegü, 
amiről természetesen nem lehet nyi- 
latkozni. E téren való puhatolózásom te- 
hát hiábavaló. 
- Hogy tetszik az ország? - kér- 

deztetem. - Milyenek az utak? 
- Gyönyörü - mondja elragadta- 

tással. - Az utakra vonatkozólag azon- 
ban a gyönyörü jelzőt idézőjelbe kell 
tenni, mert azok alaposan összerázzák 
az embert. Bukarest nagyon szép. Há- 
rom órát álltunk a fővárosban, de visz- 
szafelé tovább maradunk. Brassó volt 
második állomásunk. Ez is szép város. 
A főpincér azonban alaposan megvá- 
gott. Na dehát idegenek vagyunk... 
Közben egy elegáns szép nő megy át 

az uttesten. A főhadnagy ur összesug a 
hadnaggyal és bólogatnak. 
-Szép nők vannak Kolozsváron - 
mondja a főhadnagy kérdezés nélkül. 

iránti érzés az internacionális. Például 

egy szerb férfi nagyszerüen megérteti 

magát egy magyar nővel és vica verza. 
Mert érzés „diplomáciai gva- le kérem az 

ettee nyelve" - a sziv. 
pitá: A közvetitett" villáminterju véget 

kság ér. A karaván tagjai felszedelőzködnek, 

lyen állig begombolják bőrkabátjaikat, fel- 
A és huzzák keztyüiket, megigazitják szél- 

zep- és porvédő szemüvegeiket. Szivélyesen 
bucsuznak, majd „nyeregbe" szállnak 

s a motorok máris fülsiketitő berreg
és- 

sel zugnak. A körülállók riadtan szét- 

rebbennek és utat engednek a tova- 

gördülő motorkerékpároknak és autó
k- 

nak, melyeknek egyikéből kinyulik egy
 

kar és bucsut int három, a katona-tu- 

risták után kacéran mosolygó nőnek... 

Ei, ej! Ezek a kolozsvári nök. 
Omn. gy.) 

Hát bizony vannak... És a szép nem 

A szociáldemokrata párt részvéte 
dr. Socol Aurel halála alkalmából 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Socol 
Aurel ügyvéd, a nemzeti-parasztpárt 
kolozsmegyei elnökének halála mély 
részvétet váltott ki mindenütt, ahol ezt 
a puritánjellemü közéleti férfiut is- 
merték és szerették. A nemzeti-paraszt- 
párt kolozsvári titkárságához, valamint 
az elhunyt özvegyéhez intézett meg- 
számlálhatatlan részvéttávirat és kon- 
doleáló levél bizonyitja, hogy 

dr. Socol Aurelt, az embert, a poli- 
tikust egyaránt nagyon sokan sze- 

rették és tisztelték. 
Alig futott szét a hirtelen bekövetke- 
zett halál hire az országban, a legtá- 
volabbi tartományokból is 

egymásután futottak be a részvét- 
táviratok, amelyek mindegyike 
emberi nemességét magasztalta dr. 
Socol Aurelban, aki a kisebbségek- 

nek is nagy barátja volt. 
Különösen a magyarság felé rokonszen 
vezett és felülemelkedett a tulzó na- 
cionalista eszméken és áramlatokon. 
A szociáldemokrata párt, amely egyik 

lelkes fegyverbarátját tisztelte dr. So- 
col Aurelban, a következő tartalmu rész 
vétlevelet intézte dr. Prie Octavianhoz, 
a nemzeti-parasztpárt alelnökéhez: 
„Mély megdöbbenéssel vettük tudo- 

másul a hirt, hogy dr. Socol Aurel ur, 
a kolozsvári nemzeti-parasztpárt elnöke 
eltávozott az élők sorából, reátérve ar- 

A kolozsvári szociáldemokrata párt 

1918 óta szoros összeköttetésben állott 

az elhunyt nagynevü politikussal, 

akiben módunk volt a munkásosztály 

őszinte barátját és az egyetemes ember 
szeretet törhetetlen hivét megbecsül- 

nünk. Nem volt olyan alkalom, ami- 

dőn a munkásság iránt ki ne mutatta 

volna szeretetét és meg ne adta volna 

tanujelét annak, hogy tul a felekezeti 

és nemzeti ellentéteken, ő minden em- 

berben meg tudta az emberi értéket be- 

csülni. Vérében volt az igazi demokrá- 

cia iránt érzett őszinte odaadás és ép- 

pen ezen tulajdonságok tették minden- 

ki előtt közkedveltté egyéniségét. 

Engedje meg elnök ur, hogy a nem- 

zeti-parasztpártot ért sulyos veszteséget 

a magunkénak is tekinthessük és köz- 

vetitse az összes illetékes tényezőlérl 

szivből jövő részvétünk nyilvánitását. 

Fogadja Elnök ur nagyrabecsülésünk 

kifejezését és vagyunk 

Kiváló tisztelettel: 

Bidea Teodor elnök. 

Bruder Ferenc titkár. 

* 

Dr. Socol Aurel temetése ma délután 
4 órakor nagy pompával megy végbe 
az Elisabeta-uti gyászháztól. A bucsu- 
beszédet a ravatalnál a nemzeti-paraszt 

párt nevében dr. Moldovan Valer, egye- 

ra az utra, ahonnan nincsen visszatérés. temi tanár, az országos alelnök mondja. 

Szigoruan ellenőrzik 
az összes személy- és tehergépkocsi soffőrjeil 

és személyzetét, hogy a betegsegélyzővel 

szemben eleget tettek-e biztositási kötelezett- 
ségüknek A bejárénők közül csak a rendszeres szolgálatol 

végzőök kötelesek betegsegélyző dijat fize
tni 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi 

munkásbiztositópénztár a szakminisz- 

térium utasitására szigoru ellenőrzést 

gyakorol a biztositásra kötelezettek és 

azok munkaadói körében. Az esetle- 

ges kellemetlenségek, a kihágási eljá- 

fás meginditásának és az azzal járó 

pénzbirságok elkerülése érdekében 

a kerületi biztositópénztár felhivja 

az összes érdekeltek figyelmét, 
hogy alkalmazottaiknak, háztartá- 

si cselédjeiknek biztositásával kap- 

csolatosan a törvény rendelkezéseit 

pontosan tartsák be. 

A munkásbiztositópénztár helyi igazga- 
tósága felhatalmazást adott 
Joan és Toma Faur tisztviselőknek, 

hogy a legszigorubban ellenőrizzék 

az összes kolozsvári társasgépko- 

csik, autótaxik és teherautók mun- 

kaadóit, kocsivezetőit és segédsze- 

mélyzetét - nappal és éjjeli órák- 

ban is -, hogy biztosítási kötele- 

zettségüknek eleget tettek-e, kivál- 

tották-e a betegsegélyző könyvecs- 

kéket és azokban hetenként, rend- 

szeresen lerótták-e a kötelező be- 

tegsegélyzőbélyegeket? 

Azokat a gépkocsi tulajdonosokat és 

alkalmazottakat, soffőröket, mechani- 

kusokat és a kisegitő személyzetnek 

azokat a tagjait, - még ha százalékos 

részesedés alapján is nyertek alkalma- 

zást, - akiknek betegsegélyző köny- 

vecskéit a felülvizsgálattal megbizott 

ellenőrök nem találják rendben 

akiknek könyvecskéjéből hiányzik a be 

tegsegélyzői bélyegek heti leróvésa, a 

munkásbiztositás egységesitéséről szó- 

ló törvény 104. szakasza értelmében 

Ursovici 

500-2000 lejig terjedő pénzbirsággal 
bünteti meg a munkabiróság. 

A rendszeres bejárónő is munkás- 
biztositási kötelezettség alá esik 

A betegsegélyzőpénztár igazgatósá- 
ga felhivja a háztartási alkalmazotta- 

kat, a férfi és női cseledek gazdáinak 

figyelmét is arra, hogy a betegsegély- 

zővel kapcsolatos bejelentési és bizto- 

sitási kötelezettségeinek tegyenek ele- 

get. A férfi és női cselédek, háztartási 

alkalmazottak után nerncsak a rendes 

betegsegélyzőbélyeg róvandó le a köny 

vecskében, hanem - mint megirtuk - 

visszamenőleg hetenkint 1, illetve 
a fizetés arányában 2 lejes tüdőbe- 
tegbélyeg leróvása is kötelező. 

Régi vitás és félreértésre alkalmat 
adó kérdésben is döntött végre a mi- 
niszterium, illetve a munkásbiztositó- 
pénztárak vezérigazgatósága. A pénz- 
tár és a bejárónőket tartó munkaadók 
között állandó volt a vita, hogy 

a bejárónők biztositásra kötelezet- 

tek-e vagy sem, tehát a munkaadók 

kötelesek-e bejelenteni biztositásra 

a bejárónőket. 

A miniszteri döntés értelmében azok 
bejárónők, 

akik a magánháztartásokban csak a 
hét egy-két napján dolgoznak, 
nem esnek biztositási kötelezettség 
alá, viszont azokat a bejárónőket, 
akik a hét minden napján, rend- 
szeresen végzik el házi teendőiket 
az egyes családoknál, a munkaadók 

kötelesek a betegsegélyzőpénztárnál 
biztositásra bejelenteni, 

az ilyen bejárónő után is megfizetendő 

a rendes heti biztositási dij és a heti 

1-2 lejes tüdőbeteg bélyeg is. 
.s............ 

Megalakult a kolozsvári 
csizmadiamesterek Deszer- 
zési, termelésl és értéke- 

sitő szövetkezete 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) 14 évi si- 

kertelen kisérletezés és fáradságos 
munka után végre sikerült augusztus 
26-án megalakitani a kolozsvári csiz- 
madiamesterek beszerzési, termelési 

és értékesitő szövetkezetét, amelynek 

részjegyeit 47 alapitótag jegyezte be. 

Kolozsváron a háboru előtt 300 csiz- 

madiamester dolgozott és csak 4 bőr- 

kereskedése volt, mig ma alig 80 csiz- 

madiamester tevékenykedik, viszont a 

bőrkereskedőknek a száma har- 

minckettőre emelkedett, az aránytalan- 

ság és az eltolódás tehát rendkivül 
szembeötlő. A gazdasági viszonyok 

rendkivül nehéz helyzetbe sodorták a 

csizmadiamesterek tiszteletreméltó cé- 

hét és éppen ez tette szükségessé a 

beszerzési, termelési és értékesitési 

szövetkezet megalapitását, amelynek 

tiszteletbeli elaökévé Tiberiu Rebrea- 

nut választották meg nagy lelkesedés 

sel. 
A „Lábbeli Szövetkezet" elnöke Mu- 

resan Nicolae, alelnöke Balogh János, 

igazgatósági tagja pedig Vescan Vasi- 

silie, Gardan Joan. Roman Lazar, Ru- 

su Joan, Pop Marcu, Cirlea Nicolae és 

Rebreanu Tiberiu. A szövetkezet pénz- 

tárosa Csabai György, titkára ifj. Ba- 

logh János. A szövetkezet cégeijgyzé- 

zésére Muresan Nicolae és Cörlen jó 

gosultak. A csizmadiamesterek szövet- 

kezetének alapszabályait jóváhagyás 

végett benyuitották az illetékes ható- 

ságokhoz és azok jóváhagyása után a 

szövetkezet azonnal megkezdi mükőö- 

a folyó évi junius elsejétől kezdve 

L OSZTALYU bist 
. marei-nagybányai 

kat. kandallókat 
tart 

Szállit helyi P. UNIRII 
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4. OLDAL 

ISKOLA 
zz 

- Iskolai értesités. A róm. kath. egy- 
házközség a közönség tájékoztatására 
közli, hogy a fenhatósága alatt álló ele- 
mi iskolákban a beiratások szeptember 
1-10-ig tartanak, 1 Auguszteum elemi 
leányiskola és ovóda Str. Gh. Cosbuc 1. 
szám alatt. 2. Marianum elemi leányis- 
kola Cal. Regele Ferdinand 66. sz. alatt. 
3. Lyceum elemi fiuiskola Str. Kogálni- 
ceanu (Farkas-u.) 2. szám alatt. 4. Szt.- 
péteri elemi vegyes iskola C. Marechal 
Foch 123. sz. alatt, mindennap délelőtt 
9-1-ig. Iskoláinkban felveszünk bármi- 
lyen vallásu, magyar anyanyelvü tan- 
köteles gyermeket. Kérjük a T. szülő- 
ket, sziveskedjenek jelzett idő alatt ok- 
vetlenül irassák be gyermekeiket, mert 
10-én a beirásokat lezárjuk s később je- 
lentkezőket nem irhatunk be. Bővebb 
felvilágositással az egyes iskolák igaz- 
gatóságai szolgálnak. 

A Református Kollégium elemi isko- 
lájába a beiratások szeptember 1-10-ig 
tartanak. Azok a szülők, kiknek gyerme 
keik szept. 15-én és december 31-ike 
között töltik be a 7-ik évet, sziveskedje- 
nek jelentkezni az iskola igazgatóságá- 
nál már szeptember 13- napjain. A tani 
tás kezdete: szeptember 15. 

-A református fiu-főgimnázium tá- 
jékoztatója. A református fiu-főgimná- 
zium a javitó vizsgálatokat szeptember 

1-4. között, az I. osztályos felvételi 
vizsgát, valamint az V. osztályos vizsgát 
szegtember 6-án reggel fél 8 órakor tart 
ják. A felvételi vizsgák jelentkezési ha- 
tárideje szeptember 5. A beiratások 
rendje a következő: haladó tanulók be- 
irása aug. 25-től szeptember 4-ig. Javitó 
vizsgások beirása: szeptember 5-én. 
Akik az I. oszt. és V. osztályos felvételi 
vizsgát szeptember 6-án teszik le, szep- 
tember 7-én iratkozhatnak be. Évnyitó 
ünnepély szeptember 8-án délelőtt 10 
órakor a belvárosi ref. templomban, 
utána szülői értekezlet a diszteremben. 
A tanitás szeptember 9-én reggel 8 óra- 
kor kezdődik. 
Beiratások a Regele Ferdinand uti iz- 

raelita elemi iskolába és óvodába. A köz 
beeső Ros-Hasono ünnep miatt az elemi 
iskolai, valamint az óvodai beiratások 
már vasárnáp, augusztus 29-én kezdőd- 
nek. Minthogy a beiratást igazoló dekla 
rációkat a szülők személyesen kell el- 
vigyék az állami iskolákhoz, nagyon fon 

tos, hogy a beiratást idejében eszközöl- 
jék. 

- A Magyar Zenekonzervatóriumban 
a beiratkozások szeptember 1-én kez- 
dődnek és tartanak 8-áig. Felvételi vizs- 
gák 7-én és 8-án lesznek. A tanév szep- 
tember 9-én reggel 9 órakor kezdődik 
és tart junius végéig. Beiratkozni lehet 
délután 4-5 óráig. Felvilágositás a hi- 
vatalos órák alatt, délután 4-5 óráig. 

Aai úaöse 

- Az a „huncut" torpedó. Londonból 
jelentik: A weymouthi öbölben hajme- 
resztő kalandon ment át három férfi és 
két nő. Csónakázni mentek és kint jár- 
tak már a szabad tengeren, amikor az 
egyik asszony halálravált arccal felsi- 
koltott. Társai kérdőn tekintettek felé- 
je, ő azonban szólani sem tudott a ré- 
mülettől, hanem csak ujjával maga elé 
mutatott. A többiek is borzadva látták 
most már, hogy egy torpedó közeledik 
feléjük vészes gyorsasággal. A férfiak 
eszeveszeten evezni kezdtek, azonban 
bárhogyan is próbáltak menekülni a ki- 
lőtt torpedó elől, amely tajtékot hány- 
va siklott a vizen, ugy tetszett nekik, 
hogy a torpedó üldözőbe vette őket és 
nincsen menekülés többé. A csónak uta 
sai végül is felálltak s már éppen azon 
a ponton voltak, hogy fejest ugranak a 
tengerbe, amikor a torpedó egyszerre le 
lassult és alig harminc méterre a csó- 
naktól egészen megállt. A halálraré- 
műült csónakázók csak percek mulva 
tértek magukhoz ijedelmükből. Akkor- 
ra azonban már ott volt az angol hadi- 
tengerészet egy motorcsónakja, melynek 
legénysége a torpedót szépen kihalász- 
ta a vizből. Csak utólag tudták meg az 
utasok, hogy a torpedó nem volt élesre 
töltve, mert csak gyakorlatot folytattak 
egy hadihajó tengerészei. Azért a csó- 
nak utasainak igy is volt okuk az ijede- 
lemre, mert a torpedó darabokra törte 
volna csónakukat. 

ieesten- 

(Temesvár-Timisoara.) BHirt adtunk már 
arról, hogy a kisantant-államok szeptem- ber elején nemzetközi ökölvivóversenyt 
rendeznek Temeésváron. A rendezőség a 
viadal műsorát a következőképpen állitot- 
a össze: 

Szeptember 3: Ünnepélyes megnyitás, 
utána Jugoszlávia -Csehszlovákia mérkő- 

(BUCURESTI.) Az atlétikai szövetség a 
Balkán-játékokra tegnap a következőkép- 
pen állitotta össze Románia csapatát. 

100 m.: Kovács, Ghitescu, Liess. 
200 m.: Ghitescu, Jordache, Liess. 
400 m.: Jordache, Lázár, Nemes. 
800 m.: Kiss, Lápusan, Nemes. 
1500 m.: Kiss, Olasz, J. Radu. 
5000.: Cristea, Lehing, Popescu. 
110 m.-es gát: Maescinc, Kruppka, Neg- 

ru. 
400 m.-es 

Marian. 
Magasugrás: Csáklány, Lupan, Sitochi- 

tescu. 
Rudugrás: Dr. Biró, Eilharat, Jeckel. 
Hármasugrás: Calistrat, Kreisel, Ale- 

xandrescu. !/ 
Sulylökés: Guráu, Herszényi, Marian. 
Kalapács: Biró György, Katona, Höckl. 

gát: Havaletz, Borcoman, 

Kisantant ökölvivémérkőzés 
Temesváron 

Gerely: Csáklány, Höck!, Vámanu. 

latlan olcse 
................... 

Nasu 
(Targumures-Marosvásárhely.) Az MTE 

vasárnap a Kulturházban nagyszerüen si- 
került birkozó és ökölvivóversenyt ren- 
dezett a nagyszebeni Soimii ökölvivók és 
a kolozsvári KMSC birkozó-gárdája rész 
vételével. A szép, élvezetes és sportszerü 
viadalon a marosvásárhelyi munkások 
nagymérvü fejlődésről tettek tanuságot 
és e biztató jelek arra vallanak, hogy rö- 
videsen az elsők között fogjuk találni 
őket. - Részletes eredmények egyébként 
a következők: 

Birkózás: Kovács MTE-Lakatos MTE 
döntetlen, Berei MTE-Kiss KMSC dön- 

Megyar éalamblővöksikere 
lengyeiorszáában 

(VARSÓ) Lukasoviczeben (Morvaország) 
megtartott nemzetközi agyaggalamb-lövő 
versenyen Magyarország csapata győzött 
(Dóra, Józsa, Montag, Lumnitzer dr.), mely 
800 lövésből 739 találatot ért el. 2 Német- 
ország, 3 Csehszlovákia, 4 Ausztria. 

Lengyelország teniszbajnokságát a férfi 
egyesben Hebda, a férfipárosban Bewa- 
rowsky-Redl (Ausztria), női egyesben Ko- 
vács Jugoszlávia-Sega Lengyelország 
vács Jugoszlávia-Segda Lengeylország 
nyerték. 
A román kerékpárosok ma utaznak Bu- 

dapestre a Magyarországkörüli versenyre, 
melyet 1250 km-es távon szeptember 4-8 
között rendeznek meg. A négytagu csapa- 
ton kivül az egyéni versenyben Timkó és 
Georgéscu is indulni fognak. 

Sighet-Mármarossziget.) Maramures- 
Vestul 2:1 (2.1), C-ligamérkőzés. 

A budapesti BEAC uszócsapatának ro- 
mániai turája elmarad és azt a jövő év- 
ben rendezik meg. 

Öfelsége Károly király személyesen fog- 
ja átadni Rang kapitánynak Románia 
sportnagydiját, melyet a kitünő lovas az 
olimpián elért második helyezéséért ka- 
pott. 

Románia hadsereg-teniszbajnokságát Bu 

pár cipőt minden számban nhal- 

cipőüzlet. Calea Regele Ferdinand No. 18. 
azat 

sikerrel zárult a marosvásárhelyi birkozó 
és ökölvivőversent 

-0- 

curestiben Raiciu kapitány nyerte meg. 

zés 4 sulycsoportban. 
Szeptenaber 4: Csehszlovákia -Jugoszlá- 

via mérkőzés a további 4 sulycsoportban. 
Utána Jugoszlávla-Románia 4 sulycso- 
portban. 
Szeptember 5: Jugoszlávia -Románia és 

Csehszlovákia -Románia 4-4 sulycsoport- 
ban. 

-.- 
Összeálították Románla csapatót az atlétikal 

Balkán-játékokra 
4x100 m.: Kovács, Ghitescu, Liess, De- 

jenariu. 

4x400 m.: Jordache, Krupka, Lázár, Ne- 
mes. . 

Balkán staféta: Liess, Jordache, Lázár, 
Nemes. 

Marathoni futás: Gáll, Chicomban, To- 
palá, Gociu, Stancu, Tartareanu, Zinopol, 
Mircan, Petala, Opran. í 

Számonként és nemzetenként két-két 
versenyző fog indulni, akiket közvetlenül 
a versenyek előtt jelölnek ki. 

Az atlétikai szövetség a propagandára 
való tekintettel a versenyekre 40, 20, 10 le- 
jes belépődijakat állapitott meg, iskolá- 
sok, cserkészek, nemzetőrök dijtalanul néz 
hetik végig a nemzetközi viadalt, melynek 
minden számát értékes tisztelet-tárgyak- 
kal dijaznak és amelyen Őfelsége is meg 
fog jelenni. 

árban kiárusitunk. 

tetlen, Biró KMSC-Barabás MTE dön- 
tetlen, Györkös KMSC 3 parc alatt ussol- 
ja Takácsot, Incze MTE 8 perc alatt győz 
Bőjthe MTE ellen, Gáll KMSC 7 perc alatt 
fekteti két vállra Buchert MTE, Jeddy 14 
perc után győz jakab ellen. 
Ökölvivás: Runcan Solmii győz Kádár, 

Boer MTE győz Vlad, Dancila Solmii győz 
Liteczky ellen. A Ciocan Soimii-Burján 
mérkőzés döntetlen. 
A verseny gördülékeny lefolyását Cson- 

ka Árpád kerületi szövetségi titkár szak-, 
szerü vezetése biztositotta, akit meleg ün- 
neplésben részesitettek, 

(BUCURESTI) A Kiseleff-strandon teg- 
nap este uszóversenyt rendeztek, melynek 
keretében a 100 méteres gyorsuszást Bo- 
hunitzky, ILSA nyerte 1 perc 04.4 mp-cel. 
Rádión közvetiti Bucuresti a román- 

jugoszláv labdarugómérkőzés első félide- 
jének utolsó negyedóráját és az egész má- 
sodik félidőt. A közvetités kezdete szep- 
tember 6-án d. u. fél 7 óra. 
Harmincegytagu keretet állitott össze a 

magyar szövetségi labdarugókapitány a 
szeptember 19-ikik Csehszlovákia elleni 
mérkőzésre. A keret meglepetése: Cseh 
és Titkos nincsenek benne. 
A Középeurópai Kupamérkőzésen a 

Ferencváros-Lazio budapesti mérkőzését 
Kriszt cseh, a római mérkőzésen Wittrich 
svájci lesz a játékvezető. 

A KKASE értesiti tagjait, hogy őszi 
tevékenységét ma, szerdán este 8 órakor 
kezdi meg az Unitárius Kollégium torna- 
tlermében Az elnökség kéri az összes asz- 
tali teniszjátékosok, ökölvivók, férfi és női 
tornászok pontos megjelenését. 

A kolozsvári oldboy-kupabizottság csü- 
törtökön este 8 órakor a Victoria helyisé- 
gében (Piata Unirii 13.) ülést tart, melyre 
kéri az összes tagok pontos megjelenését. 

(HELSINKI.) A nemzetközi atlétikai ver 
senyen tegnap az 1500 méteres sikiutást 
az amerikai San Romani nyerte meg 3 p 
55.8 mp-es idővel. 4 angol mérföldön Sal- 
minen finn győzött 19 p 18.4 mp-cel, 110 
méteres gáton Taylor USA 14.6 mp-cel 
lett az első. 

VI. évfolyam. 1837. 

ságát 1910 óta először 

Cramm-Henkel pár 

ipari kiállitás megnyitása. 18,30: 

SZEPTEM 

(BOSTON.) USA férfipáros teniszbajnok 
idegen játékosok 

nyerték, amennyiben a döntőt a német 
nyerte 6:4, 7:5, 6:4 

arányban az amerikai Budge-Makó ket- 
tőssel szemben. 

TuURIsTasaa 
turista összejövetelt rendez bükki mene- 
dékházában, melyre tagjait, a társegyesüle 

meghivja. Gulyásadag ára kenyérrel: 12 
lej. Tányérról, evőeszközről mindenki 
maga gondoskodjék. Indulás gyalog reg- 
gel 8 órakor, teherautón (kellő számu je- 
lentkezés escetén) d. e. 8, 10 és 12 órakor. 
Viteldij személyenként 10 lej. Jelentkezni 
az egyesület titkárságánál lehet. 

nap, szeptember 5-én kétnapos kirándu- 
lást rendez autókamionnal az Ünökőre, 
melyre péntek estig lehet jelentkezni a 
Platsintár cégnél, vagy a klubhelyiségben 
(Unitárius Kollégium este 7-től) Indulás 
szombaton este, hazaérkezés hétfőn este. 
Részvételi dij 165-175 lej körül lesz, ven- 
dégeket szivesen látnak. 

Teke-spor! 

nokság intézőbizottságának közleménye: 
Felhivjuk az összes csapatokat, hogy leg- 
később szeptember 10-ig az évi 100 lejes 
szövetségi tagsági dijat okvetlen fizessék 
ki, ellenkező esetben a tagdijjal hátra- 
lékban levő csapatokat töröljük a bajnok- 
ságból és ellenük szabályok szerint já- 
runk el. A nemzeti bajnokság intézőbizott- 

pPéntek este 9 órakor Jóbarát-Zsinór 
revánsmérkőzés lesz a Jóbarátok Decebal 
uccai pályáján. 

Szombaton este 9 órai kezdettel a Mured 
a Kelemen-pályán tartja meg tizéves fenn 
álásának házi jubileumi ünnepségét, mely- 
re müködő és volt tagjait ezuttal hivja 
meg. 
Szeptember 9-én, csütörtökön este 9 

órakor a Moderna-pályán Haggibbor -Ma- 
tador barátságos mérkőzés lesz 24 tagu 
csapatokkal. Ez lesz a Haggibbor első nyil 
vános szereplése. 

Többek érdeklődésére közöljük, hogy az 
egyéni nemzeti bajnokság középdöntőjé- 
ben azok a játékosok vehetnek részt, akik 
a selejtezőben 124 vagy ennél több pont- 
számot értek el. A csapatok közül a 720 
vagy ennél jobb eredményt elértek, in- 
dulhatnak a középdöntőben, melyben a 
versenyek 50 dobásosak. ; 

CSÜTÖRTÖK, szeptember 2. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi- 
rek. 18: Déli zene, hanglemezek, hirek. 19. 
Lemezek, előadás. 20.50: Faure és Duparc 
dalai lemezeken. 21,15: Szórakoztató zene. 
22,.45: Vendéglői zene. í 
Budapest I. 7,45: Torna, utána hangle- 

mezek, étrend. 11: Hirek. 11,20: Mit kell 
tudni a csuzról, előadás. 11,45: Felolva- 
sás. 13,05: Hanglemezek. 13,80: Hirek. - 
14,30: Balalajkazenekar. 15,40: Hirek. 17.15; 
Háztartási előadás. 18: Országos séziőbes 

ne 
zongora kisérettel. 19: Sportelőadás 19,30. 
Cigányzene. 19,55: Felolvasás. 20,30: Gor- 
donka zongorakisérettel. 21: Ave Caesar, 

23,25: Katonazene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19: Cigányzene. 19,30: Le- 

mezek. 20,30: Mütörténeti előadás. 21,10: 
Rádió szalonzene. 22,35: Hirek. 

Bécs. 8: Lemezek. 13: Könnyü zene. - 
16.40: Az olasz-magyar kiállitás a bécsi 
vásáron. 18,30: Holland népdalok. 

Deutschliandsender. 7,30: Könnyü zene. 
13: Déli zene. 16,15: Operett lemezek. 

ezesastessanaetetsezesetesleteseone 

- Sokat költött Jean Harlow. New- 
yorkból pelentik: Az elhunyt Jean Har- 
low örökösei egymillió dolláros örök- 
séget vártak, de mindössze negyvenezer 
dollár maradt a néhány hónapal ezelőtt 
tragikus hirtelenséggel elhunyt film- 
sztár után. A fiatalon, müvészi pálya- 
futása derekán meghalt filmszinésznő 
végrendeletet nem hagyott hátra, ezért 
tartott ily sokáig, mig megállapitották 
a hagyatékot. Az örökösök dollármillió- 
kat, de legalább is egymillió dollárt vár 
tak s némi joggal, mert heti négyezer 
dollárt kapott. Az egész örökség nem 
több, negyvenezer dollárnál, tehát ugy- 
szólván a filmcsillag két és félhavi mun 
kabére. Roppant jövedelme ugylátszik 
szétfolyt a keze között - rokonságá- 

Jnak nagy bánatára. 

teket és az érdeklődőket szivesen látja és 

A KKASE turista szakosztálya vasár- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A namzeti baj- 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület szept. 5-én 

gladiátorjátékok Rómában. 23: Hirek. 

Titul 
megl 
gáról 
temb 
leg 
Ezabi 



Kacsintás - amely cst 
ecsztendőbe került... 
OLOZSVÁR-CLUJ.) Földresütött 

zér. A vád 
étől? 
-Miért szöktél meg? - kérdezte 
Manoliu ezredes elnök. 
A vádlott zavartan, félelemmel tel- 

en váltogatja a lábait, nagyokat nyelt, 
najd ijedten vigyázzpa merevedett a 
adbiró-tisztek előtt. Csak nagynehe- 
en nyögte ki: 
- Ezredes ur kérem, az ugy történt, 
- szuszogott nagyokat - hogy husvét- 
kor otthon voltam szabadságon. És ép- 
en, amikor vissza kellett térnem, ép- 
ben azelőtt való este a menyasszonyom 
ámosolygott Pistára. Ő tetszik tudni az 
n bátyám. Nagyon megharagudtam a 
ányra, mert hallottam már sokszor 
lyant, hogy mire a katona hazakerül, 
nenyasszonya már régen férjhezment. 

Es én honnan tudjam, hogy ameddig 

1 poszton állok, addig Erzsi mit csinál? 
edig ő a legszebb lány a faluban. Meg 
s mondtam neki, hogy hát Erzsi lelkem 

: ez nem járja. De ő sem hagyta magát. 
izony alaposan összevesztünk. És ak- 
or se bocsátottam meg, amikor már a 
jonaton ültem. De ahogy a vonat robo- 
ott, egyre jobban fájdult meg az én 
zivem is. Mire a kaszárnyába értem, 
ár alig vártam, hogy kiszökhessek és 
azamehessek, hogy az Erzsivel kibé- 
üljek. Ki is békültünk... 

Negulescu ügyész vádbeszédében szi- 

goru büntetés kiszabását kérte a vád- 

lottra. Azután itélethozatalra vonult 

issza a katonai törvényszék és kihir- 
dette az itéletet: 
- David Iloan tüzért szökésért a ka- 

onai törvényszék egyévi börtönre itéli. 
Az elitélt könnyezve hallgatja, ami- 

kor közölték vele a sulyosan marasz- 
taló itéletet és csak annyit sóhajtott: 
- Erzsi... Erzsi... miért is néztél 

a Pistára?... 
.. 

Iiiltvinov meghivására 
Titulescu, Románia volt 
külüduminisztere látoga- 

tási tesz Moszkvaban 

sulyos: megszökött ezre- 

zemmel állt a katonai törvényszék szi- 

Me előtt egy vézna katona, Dávid lo
an 

meggyötört, szenvedő asszony bánja a 
családfő gondatlanságát, illetve feledé- 
kenységét. Odalett az egyetlen kenyér- 
kereső szerszámjuk. De, hogy a dologra 

roly népzenész, aki Kolozsváron a Str. 

Mócsra ment bálon muzsikálni. Szükös 

Capitlol mozdó ma sz 

„lósstetie 

erdai kezdettel bemutatja 
SINC A I. Nobeldijjal kitümteteti redényét imen. 

„Egy élni vagyó asszony". Mindem müvelt ember meg 
keli nezze czi a valósaásos élmeényi, mely idaz művé- 
szettel van megörökitvel A löszerepekei játszák: Ruth 
Chatlertoen, Maru Astor, lukács Pál és Walter Huston. 

Elveszett kenyérkereső 
szaxofon: hat gyermek 
éhezni kénytelen 

Hat apró gyermek és tetejébe egy 

térjünk, az eset igy történt: Pap Ká- 

Merlei 4. szám alatt lakik, szombaton 

lehetőségei vannak most a muzsikusok- 
nak is, hát persze, hogy két kézzel ka- 
pott a kedvező alkalom után. Egy-egy 
ilyen bál, vagy táncmulatság mégis csak 
alkalmat nyujt a szegény zenésznek is 
nagyobb falat kenyérre. Pap Károly 
tehát hóna alá szoritotta a szaxofonos 
tokot, felült az autóbuszra azzal a bol- 
dog reménységgel, hogy másnapra egy 
marék aprópénzzel lesz gazdagabb. 
Többre nem igen számithatott. No, már 
most adjuk át a szót asszonyának, hat 
gyermek anyjának, aki zokogva állitott 
be tegnap szerkesztőségünkbe: 
- Kérem a dolog ugy történt, - be 

szélte sirástól elcsukló hangon - tet- 
szik tudni, bálozni volt az uram. Már, 
hogy muzsikálni a bálozóknak. S mint 
ahogy az ilyenkor történni szokott, bi- 
zony felhajtott két-három pohár bort. 
A fejebe ment. Ez volt az oka minden- 
nek... Másnap, vagyis, hogy vasárnap 
este hazafelé gyütt. Autóbusszal, A 
Román Opera előtt leszállt. Mi történt, 

az ő feje nem volt ott, ahol lenni kel- 
lett volna. Elég az hozzá: vagy ott fe- 
ledte a szaxofont az autóbuszban, vagy 
valami viccest ember csuffá akarta tenni 
amiért többet ivott a kelleténél. Eltünt 
a hangszerszám . 
Keserves zokogás tör fel belőle, 

könnyzápor árasztja el az arcát és ugy 
tördeli tovább: 
- Ezzel a szaxofonnal kerestük a ke- 

nyerünket... Jaj, jaj, mi lesz mist már 
velünk és a hat gyerekkel! Ha nem tu- 
dunk kenyeret adni nekik éhen vesz- 
nek szegénykék. De én inkább elpuszti- 
tom valamennyit, semhogy végignézzem 
kinlódásukat. Tessék megirni és mekér- 
ni a jó embereket: aki megtalálta, vagy 
éppenséggel véletlenségből elvitte a mi 
kenyérkereső szerszámunkat, a minden- 
ható Isten nevében könyörüljön meg 
rajtunk és adja visszal... 

Eleget teszünk Pap Károlyné kéré- 
senek. Megkérjük a jószivü megtalálót, 
vagy azt a vicces embert, aki tréfa ked- 
véért vitte el Pap Károlyék szaxofónját, 
gondoljon a hat apró gyermekre, akik 
vasárnap óta hiába várják a kenyeret, 
mert a kenyérkereső szerszámnak lába 
kelt. Hisszük, hogy nem akad olyan kő- 
szivü istenteremtése, aki tudván tudja, 
hogy nélkülöző kicsinyekről van szó és 
ennek ellenére se tenne eleget feleba- 
ráti kötelességének... 

mi nem, csak a jóságos Isten tudja, mert 

s. OLDAL 

Ujabb legyveres támadás 
Dalecsztlmában 

(JERUZSÁLEM.) Palesztinában ujabb 
merényletek történtek. Tegnap egy 
fegyveres arab banda megtámadott egy 
tehergépkocsit, amelyen számos zsidó 
telepes ült. A telepesek is fel voltak 
fegyverkezve és valóságos tüzharc ke- 
letkezett, amelynek során ugy a zsidók, 
mint az arabok részéről többen megse- 
besültek. Két ember meghalt. 

ze . 

isten helyett Sztalin ellen 
szőttek összeesküvési az 
„istentelenek szövetséges" 

szervezete 

(MOSZKVA.) A politikai rendőrség 
betiltotta az istentelenek szövetségét és 
annak vezetőségét letartóztatta. Ez az 
intézkedés óriási feltünést keltett az 
egész szovjetbirodalomban. A szövet- 
ség tevékenysége az utóbbi időben kissé 
ellanyhult, hivatalos körökben azonban 
változatlanul fontosnak itélték meg a 
szervezet munkáját. Az uj szovjet par- 
lamenti választásoknál is nagy propa- 
gandaszerepet szántak az istentelenek 
szövetségének. Most azután kiderült, 
hogy a szervezetben titkos Sztalin-elle- 
nes sejtek müködtek, különösen a lenin 
grádi, az ukrajnai, fehéroroszországi és 
a távolkeleti szervezetek már többet 
törődtek a Sztalin-ellenes, mint az Is- 
ten-ellenes propagandával. A politikai 
rendőrség ezért a legerélyesebb intéz- 
kedésre szánta el magát, betiltotta a 
szövetséget és annak összes vezetőit le- 
tartóztatta. A szervezet helyiségeit min 
denütt bezárták. 

AÁltalános vasuti szírájk 
Amerikában 

Az amerikai vasutasok szakszerve- 
zete elhatározta az általános sztráj- 
kot. A sztráik szeptember 6-án kezdő- 
dik. Ezen a napon ünneplik Ameriká- 

ban a Labour Day-t, a munka napját. 
Az általános szirájkot a szakszervezet 
azért proklamálta, mert a vasuti társa- 
ságok elutasitották a vasutasok köve- 

(VARSÓ.) A lengyel lapok illetékes telését, hogy a béreket husz százalék. csakio0lclbekerül hintorásra hivatkozya azt a szenzá- : ; g egpeye kal emeljék. Abban az esetben, ha a 

ciós hirt közlik, hogy Litvinov az sztrájkot a vasutasok valóban meg 

orosz-szovjet megbizásából meghivi2 a VENUS-MUNGAPIA, LAZIO-FERENCYAÁROS mérkő- kezdik és az hosszabb ideig tart, ugy 
le tuleseut Románia volt külügyminisz zésekre rendezeii társasutazásunik az egész amerikai gazdasági élete su. 
nterét, hogy tegyen hosszabb látogatás: Iyos megpróbáltatások elé kerül, mert 
10 Moszkvában. A lengyel lapok szerin: s egy ilyen sztrájk teljesen megbénithat- 

parc Titulescu elfogadta az orosz-szovjet Buda CSÍTC és ViSSZü ja a gazdasági életet. 
rene meghivását és Litvinovnak szabadsá- e 
le. gáról való visszaérkezése után, szep- : 

ell enber hónap ragodik elében kény. oyyee - Huszonötéves évforduló. A Vlaha- 
ivar leg elutazik Moszkvába. abol hosz- ullevél és vizum nélkül Magyartenesi Daloskör Zászlóavatási 

keább ldák fog rart zt dni 0 0 ! ünnepélyének 25 éves jubileumát szep- 

7,15 c . t07 n1. tember 5-én fényes ünnepség keretében 

aves " Románla volt kölügyminiszternek utazás luxus amutótaron tartja. Délelőtt 10 órakor istentisztelet, 
Ene hoszkvai látogatása nagy eltünést earezzszraztaktm melyen a vendégdalárdák fognak éne- 
930 keltő hirét a Radiopresss jelentése :" n kelni, majd a jubiláló Dalkör felvonulá- 

or alapián közli a Curentul is. Indulás 9-én reggel 0 érakor, visszaimdulás 14-én sa és a müsoros ünnepség megtartása, 
sal escsc - regéci 6 érakor. Visszaérkezés 14-ém d. u. 3 érakor! után 1 órai kezdettel közebéd, majd 

délután táncvigalom. Az ünnepségre az 
érdekelteket szeretettel meghivja a ren 
dezőség. A műsor megváltása 20 lej el- 
lenében kötelező. Zászlószegek megvál- 
tásául küldött szives adományokat kö- 
szönettel fogadnak. A közebédre min- 
denkit szivesen látnak (30 lej) s aki 
igénybe akarja venni, annak kérik, 
hogy részvételét szeptember 3-ig je- 
lentse be. 

lelenikezéshez bármilyen flényképes idazolvány jó! 

Jelentketi. EURODA „ECONOMIA' csak 
Cluj, Piata Unirii 23. 

Mi készül a világhires Teleky 
könyvtár körül? 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES.) nyes keretek között mégsem lehet ugy 
Nemcsak Erdélynek, de tul az ország csorbitani, hogy az kulturbotrányt fel 

Városok konéresszüusa 
Brallában 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A romániai 
városok ezévi kongresszusát október hó 
14-én és 15-én tartják meg Brailában. 
olozsvár város képviseletében dr. Dra- 
an Nicolae főpolgármester és dr. Bu- 
ea Octavian alpolgármester jelennek a 
ongresszuson, amelynek napirendjén 
rengeteg nagyfontosságu kérdés kerül 

- Adományok. Köszönettel nyug- 

ök- egvitatásra. Igy többek között a váro- határain bátran lehet mondani világ- ne idézzen, most azonban valaki privát kzzk Szent Antal nevében be 

jott oknak az állammal szemben fennálló hirneves műértéket képvisel a Teleki passzióból feldobta a többezer kötetes Küldött 100 lej adományát. 
Teleky könyvtár kérdését, még pedig 
fővárosi sajtóorganumokon keresztül, 

könyvtár, amely felbecsülhetetlen ér- - Ujabb tizenhat kivégzés. Moszk- 

tékeit őrzi a klasszikus müremekeknek. 
énzügyi kötelezettségeinek ügye is fog 

ából jelentik: A Rad á vából jelentik: ador távirati iroda alkoztatni fogja a városok parlament- 
jét. A könyvtár a Gecse uccai Teleky téká- nem kevesebbet követelve, minthogy közli a Havas jelentését, amely augusz- 

znó s..... voe ban van elhelyezve, ahol Gulyás károly a kultuszminiszter tegye rá a kezét tus 29-éről Minskből keltezett és amely 
zér . ny. kollégiumi tanár végzi a gondnoki Európa egyik legértékesebb ma- szerint az orosz katonai törvényszék 8 
iták Férjhez ment Roosevelt leánya. (cendőket gántulajdont képező könyvtárára. trockijista ellen hozott halálos itéletét 

Newyorkból jelentik: A Rador jelentése 

zerint a kaliforniai Wyintoonban nagy 

ünnepélyességgel folyt le Roosevelt An- 

a, az amerikai Egyesült Államok el- 

öke leányának esküvője, a Hearst saj- 

ókonszernhez tartozó Post Seattle ci- 

lap főszerkesztőjével. Heottimekel 

Egyébként a könyvtár Teleky Domo- 
kos gróf tulajdonát képezi, aki mint 
hirneves műértő, maga is hivatott rep- 
rezentánsa a klasszikus tudományok 
uttörőinek. Mint kihangsulyozottan 
magántulajdont, mindezideig senkinek 
eszébe nem jutott a Teleky könyvtár 
kérdését feszegetni, elvégre a magántu- 
lajdon elvének sértetlenségét, - törvé- 

Mondanunk sem kell, hogy az ügy 
referensei hivatásos besugó „fajtabe- 
liekből" tevődnek össze, akik évek óta 
feszegetik a Teleky könyvtár Corvinái- 
nak kérdését. Hogy aztán mi lesz a jog- 
cim az esetleges fentről jövő beavat- 
kozásra, az ma még megfejthetetlen 
rejtély. 

végrehajtották. A vádlottakat azzal vá- 
dolták, hogy az orosz-szovjet hadsereg 
számos katonáját megmérgezték és fel- 
gyujtották a katonai raktár és kaszár- 
nya épületeit. A Havas Ügynökség be- 
számnol arról is, hogy néhány nappal 
ezelőtt másik 8 állitólagos trockijista 
kamen hajtották végre a halálos ité- 

tet. 



gina Maria 7 
brilliáns tárgyakért 
fizet. (-T 1331) 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. II. 3. (- P 4496) 

és egy komplett világos háló. Cim. Str. 

Keszey) könyvkereskedésben. Str. Duca 3. 

Gabányi Sándor Str. Capitan Ignate 20. 

nikkeles kerekekkel gyerekkocsi 1200 lej- 
ért eladó. Str. 

egy cimbalom eladó. Str. Bucovina 21. 

vállalok, használt butort veszek. 

loestétl „..... 

Aepréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
twpDbet fizetek, Takarékossági könyvecs 
Bére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (-T 1314) 
KÉT vigkedélyü urileány sétapartnert 

keres. „Sportladyk" jeligére. (573) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

SZEP kabát és kosztüum a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(-T 1311) 

ADÁS-VETEL 
ELADÓ vidéken jól felszerelt nyomda 

és könyvkötészet. Cimeket „450.000 kész- 
pénz" jeligére a kiadóba. (- v 332) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. Victoriei 25. (- 594) 

OCSKA RUHAT, télikabátokat veszek, 
dus választékban eladók. Str. Regina Ma- 
ria 6. Grünfeld. (- 209) 

HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 
szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 

.Mindennemü arany, ezüst, 
legmagasabb árakat 

PRIMA cserép Dániel rendszerü kályhák 
Zephir kályhák és fürdő meleg viz kazá 
nok eladók. Str. Gojdu 1. (- T 1305) 

JUTÁNYOSAN eladó házhely, 2 kis ház- 
zal, gyümölcsössel, viz az udvaron. 130.000 
lej, esetleg felerészben: 65.000 lej. Cim a 
kiadóban. (- 517) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Str. 
Memorandului 4. Grosz. (-P 4792) 

ŐCSKA ruhákat veszek és eladók. Str. 
Memorandului 24. Jakab. (-P 4793) 

EGY füszerüzlet berendezés teljes fel- 
szereléssel eladó. Str. Amurg 13. GP 4796) 

fel- 
2., (549) 

ELADÓ egy uj aiser kerékpár 3500 
lejért. Str. Stroescu 2. Portás, délután 1-4. 

(565) 

KET bicikli olcsón eladó. Cal. Marechal 
Foch 26. Trenca. (- T 1310) 

170 EZER lejért eladó Cal. Victoriein 5 
szobás ház. Értekezhetni Str. Regina Ma- 
ria 27., emeleten hátul. (567) 

ELADÓ ház 3 szoba, konyha, üveges ve- 
randa, viz, villany, gyümölcsös kert. Str. 
Radulescu 47. Ugyanott 1 szoba, konyha 
kiadó. (570) 

FÉRFI átmeneti télikabát, öltönyök, szö- 
vetek, cipők, női kosztümök, kabátok, ru- 
hák eladók. Megtekinthető 2-4 között. Str. 
Berde 2. II. 15. (- 571) 

ELADÓ egy bécsi gyártmányu zongora 

OLCSON eladó férfi télikabát és 
öltő. Str. Elisabeta 32., földszint. 

Elisabeta 34. 1 ajt. (- 577) 

BUTORRAKTÁR CGen. Poetas 15. 
lamint szükséges iró felszereléseit legju- 
tányosabban beszerezheti a „Jano" (volt 

(580) 

ELADÓ belvárosban családi okok miatt 
sürgősen családiház két szoba konyha elő- 
szoba gyönyörü gyümölcsös kerttel 280.000 
leiért azonnal beköltözhető. Értekezni 

délután 2-4-ig. (583) 

NIKKELFÜRDŐ 30-35 Amperes dyna- 
móval, ellenállással komplett, 2 drb ex- 
centeres kéziprés olcsón eladók. Str. Me- 
morandului 6. (584) 
EGY filodendra eladó. Str. Horea 8. 

(586) 

JOKARBAN levő mély sötétkék tömör 

Aron Florian 25. (588) 

ARMOR márkáju motorkerékpár és 

(589) 

MUTORRAKTÁR CGen. Poetas 15. 
Mindenféle butorok nagy választékban 
olcsón eladók. Bizományt beraktározást 

(591) 

EGY rökamie eladó. Str. Reg. Maria 51., 
hátul az udvarban. (691) 

JOKARBAN levő ebédlő bőrszékekkel 
elutazás miatt olcsón eladó. Grigorescu 
negyed. : Str. Julian Pop 13. t-5 598) 

EGY jókarban levő mély gyermek és 
sportkocsi eladó. Str. Horea 59-a. (603) 

KEVESET használt kerékpárt megvé- 

JÖMEGJELENÉSÜ 14-15 éves kifutó- 
fiu vagy tanuló fizetéssel felvétetik Heller 
cipőüzlet. (-T 1333) 

KERESEK megvételre egy női biciklit 
Str. Episcopul Moga 14. (P 4799) 

ELADÓ egy „Khöne-féle 15 soros bu- 
zavetőgép ujonnan kijavitva. Várady De- 
zső Almasu, jud. Cluj. (-VT 1335) 

ZONGORA bécsi gyártmányu jó karban 
levő 8000 leiért eladó. Simon. Str. Bra- 
tianu 24. (610) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
eladó. Kiss fodrászat, Str. Chintaului 13. 

(612) 
ELADÓ régi ebédlő és hálószoba beren- 

dezés. Kiss fodrászat. Str. Chintaului 13. 
(611) 

REÉZ függönyrudak eladók. Str. Bis. Ort. 
Rom. 1. I em. (17) 
SÜRGÖSEN eladó házhely Str. Mar- 

zescu folytatása, viz, villany kanális 
62.000 részletfizetésre is. Cim: Str. Amos 
Fráncu 9. (- 384) 
EGY szoba, konyha, egy szoba, konyha, 

speiz, egy külön szoba kiatók. Str. Take 
Jonescu 65. (454) 

PIATA Mihai Viteazulon nagy vevőkör- 
rel bevezetett detail bőrüzlet családi okok 
miatt áruval vagy áru nélkül azonnal át- 
adó. A helység más üzletnek is alkalmas. 
Érdeklődni Farkas Ernőnél, P. Mihai Vi- 
teazul 10. (- 495) 

ALBINA betétkönyvet keresünk. Cime- 
ket „Betétkönyv" jeligére kérek a kiadóba. 

(- 496) 
50 lejért 2 kg. fehér mosószappan kap- 

ható „Heinrich" reklámüzletében. Str. Me 
morandului 4. (T 1135) 

GYÖNYÖRÜ olcsó és szép névnapi és 
menyasszonyi ajándékok érkeztek Kerekes 
porcellárcsarnokba. Figyelje kirakatok 

árait. (-T 1319) 

ALLAST KAPHAT 

CIPÉSZMUNKÁSOK felvétetnek. Str. 
G. Tamas 7. (- 511) 

JÓ CSALADBÓL VALÓ értelmes, a vá- 
rost alaposan ismerő kifutófiut keres az 
Ellenzék könyvosztálya. Piata Unirii. 

(- 520) 
PERFEKT fehérnemü varrónőt sürgő- 

sen felvesz „100.000 cámasi" Str. Regina 
Maria 49 

Bondor jöeskeb Cal. ko Ferdinand 97. 

(574) 

EGY j jó cipészmunkást azonnali belépés- 
re keresek. Str. Rudeanu 9. (575) 

KERESEK szállodai portást 5000 lei 
garanciával vidéki szállodában. Cal. Ma- 
rechal Foch 43. (578) 

BEJÁRONÖ felvétetik délelőttre, Lusz- 
tig, Str. Livezii 2. (579) 

CIPESZSEGÉDET azonnal felvesz Cec- 
lean Str. Cipariu 5. szám. (591) 

HENTESARU kihordót alkalmazok. 
Ajánlatokat „Áruismeret, lóhajtás, óva- 
dék" jeligére kiadóba. (- 585) 

KENYÉRÜZLETBE ügyes hölgyet ke- 
resek azonnalra 2000 lei garanciával Piata 
Unirii 17. kenyér és gyümölcs üzlet a Str. 
Matei felől. (593) 

KERESEK egy német vagy magyar jobb 
leányt, aki főzésen kivül minden házi 
munkát végez. Cim a kiadóban. (- 596) 

ROMAN nyelvleckét csak tanár(nő)tól 
vennék. Cim a kiadóban. (597) 

GYAKORNOK fölvétetik fizetéssel 
„Furnir szakmához". Cim a kiadóban. 

601) 

KISAÁSSZONYT cukrászdában felvesz. 
Str. Reg. Maria 32z2 (604) 

TANULÓ felvétetik Elka cipőüzletbe. 
Reg. Ferdinand 16. (-T 2332) 

PENZTÁROSNÖOT, ret. vallásut, kere- 
sek heti egynapi foglalkozásra. Cim a 
kiadóban. (- T 1337) 

KIFUTŐFIUT keres azonnalra a Con- 
structió, Piata Unirii 31. (- T 1334) 

ROMÁNUL vagy németül beszélő per- 
fekt, mindenhez értő szakácsnőt azonnal 
felvesz Abramovici, Cal. Victoriei 44. sz. 

(- 608) 
ROMAÁN nyelvet biró nőt elárusitónak 

felvesz a Linoleum cég, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 6. (- 609) 

BEJÁRÓNÖT felveszek. Str. Vasile Lu- 
pu 22-a. (613) 

KEZTYÜKÖTÖNÖK, ki 14-es gép- 
pel rendelkezik, huzamosabb időre mun- 
kát kaphat. Cluj. Cal. Marechal Foch 13. 

(615) 

ÜGYES tanulólányt keres fehérnemü 
varroda. Cim: Nova, Str. Memorandului 
16. (P 2 á4811) 

FIATAL cCsemegés segéd felvétetik. Cal. 

telre keresek, Vizaknai, Str. Bratianu 14. 
(605) 

...seakstzzsaetmsseá tmátnstabéntatetatávsmtezséztaéraákó 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 2. 

FIATAL asztalossegéd felvétetik politu- 
ros munkára. Str. Memorandului 22. 

(P 4877) 
ÖNALLÓ masamódleány fölvétetik. 

„Lady" kalapszalon, Str. Memorandului 
10. (P 4804) 

JOLFOZŐ mindenes kistagu családhoz 
szept. 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 

(P 4803) 

KERESEK délutánra 7 éves leánykám- 
hoz románul, németül perfektül tudó nőt. 
Jelentkezni d. u. 3-4 között, Str. Motilor 
23. (P 4801) 

KERESÜNK jó szakácsnőt azonnali be- 
lépésre Restaurantul „Moderna" Cal. Reg. 
Carol II. 12. (P 4800) 

ALLAST KERES 
GYERMEKTELEN házaspár keres ház- 

mesteri állást megegyezés szerint. Cim a 
kiadóban. (- 566) 

EGYEDULALLÓ fiatal asszony házve- 
zetőnői állást keres magányos urnál, vagy 
urinőnél. Cim a kiadóban. (576) 
26 EVES képesitett molnár és motor- 

kezelő, 100.000 lei készpénzzel és ingat- 
lannal, állást keres, benősülne, vagy tár- 
sulna "malomhoz. Megkeresések „Molnár" 
jeligére a kiadóban. (-Vr 1338) 

KIADÓ azonnalra kapualatti diszkr 
butorozott szoba Gidáli, Str. Berthelot 

(60 

BELVÁROSBAN 3 szoba elő- és fürd 
szoba I. em. efkélyes lakás kiadó. É 
deklődni „Cukorka király', Piata 
260 (a61 

konyh KIADÓŐ egy parkettes szoba, 
előszoba, speiz és mellékhelyiségek l 
lejért. str. Episcopul Moga 14. (p 478 

SZEPTEMBER I-re kiadó kapualatti bu Rór 
torozott szoba, akár napokra is. Cal. Mo Ste 
tilor 81. (-50 26 

STR. VLAHUTA 3. szám E emelet 8. ajt 
szám alatt egy butorozott szoba, főké 
urinőnek kiadó. (-50 

OKTÖBER elsejére kiadó butorozott kü 
lön bejáratu 2 szoba fürdőszobás garzon 
lakás rendelőnek vagy irodának is alkal 
mas. Str. Memorandului 17. emelet. (- 52 

2 SZOBA irodának vagy rendelőne 
kiadó. P. Mihai Viteazul 3. 

AZONNALRA is tágas szoba kiadó mü, 
helynek nagyon alkalmas iparáramm 

KÜLÖNFELEK 

Bükkfa öle 920 
(gyertyánfával vegyitett konyhafa), télifa 
960.- Primaria dohánytőzsdében. (- 614) 
SZOVATARA kirándulást rendez a Ro- 

mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet 
Str. Ratiu 1., irodahelyiségünkben. (- 590) 
ZONGORALECKÉT iskolásoknak havi 

kétszázért, német előkészitést százötvenért. 
Str. Gelu 30. (-P á4810) 
RADIOKAT JAVITUNK áés cserélünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1312) 
EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- 

LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal. 
Reg. Carol II. 26. (T 1331) 

KAZANSALAK minden mennyiségben 
ingyen kapható „Erzsébet" fürdő udvarán. 
Str. Cálugáritelor 1. t- T 1249) 

GYARAKNAK és egport cégeknek egy 
szabadlimazott nélkülözhetetlen cikk beve- 
zetéséhez keresek 100 ezer lejig készpénz 
vagy egy bank folyószámlát magas kamat 
vagy utazói álás ellenében, mely legalább 
havi 10.000 lejt jövedelmezhet. Ajánlatokat 
az Első Erdélyi Bélyegző-gyár „Feld" 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 141. (- 466) 

KIADÓ LAKAS 
KÉT szoba, konyha kerthasználattal ki- 
adó Str. Donat 35. alatt, 800 lejért. Érte- 
kezni dr. Fogarasinál, Str. Xenopol 2. sz. 

(559) 

KÖZPONTBAN különbejáratu butoro- 
zott szoba kiadó. Ugyanott lakótársnőt 
keresek. Cim a kiadóban. (560) 

MAGANOS urinő, vagy varrónő otthon 
is dolgozhat, lakást, esetleg teljes ellátást 
kaphat jobb zsidó családnál, hol rádió és 
könyvtár is van. Cal. Traian 84. Liber- 
manné. (561) 

Különbejáratu butorozott szoba olcsón 
kiadó. Str. Regimentul 83. Infanterie 3. sz. 

(563) 

KIADÓ szoba. Str. Radulescu 23. (-562) 

FORGALMAS üzlethelyiség lakással 
együtt kiadó. Str. Oásanu 50. (564) 

MAGANOS urinőnél 2 izr. iskolásfiut 
vagy leány teljes ellátást kaphat. Nus- 
bacherné, Cal. Regele Ferdinand 141. sz. 

(569) 

JÖMENETELÜ füszerüzlet jóforgalmu 
helyen berendezéssel, lakással, faraktárnak 
alkalmas nagy udvarral, külön telken azon 
nal kiadó. Cim a kiadóban. (572) 

KÉT szobás komfortos lakás november 
tére kiadó. Str. Ion. Maiorescu 19. )582) 

KÉT iskolásföu vagy leány lakást kap- 
hat. Cal. Decebal 33. (587) 

KIADÓ egy nagy szoba bBelvárosban. 
Str. Florilor 17. (- 595) 

KEÉT szoba konyha kiadó. Piata Caro- 
hna 6. (602) 

MARIANUM közelében iskolás leány 
teljes ellátást kaphat gondos felügyelet 
mellett urinőnél. Cal. Reg. Ferdinand 117. 
földszint jobbra első ajtó. (600) 

KUÜLÖNBEJÁRATU szoba központban 
azonnal kiadó. Cal. Motilor 65. Kerekesné- 
nél. (- 606) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
ftürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. fél- 
emelet 4. (P 4806) 

KUÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
napos, cserépkályhás, csendes szoba, két 
személynek is alkalmas kiadó azonnalra. 

Motilor 11. Bodega. (Pa4809) 

PERFEKT kiszolgálóleány felvétetik. 
Str. lorga 5. Cukrászda. (P á808) Str. Amurg 39. (P 4805) 

ugyanott 12 drb állatnak istálló. Str. Pat Ma 
85. G- 54A 
AZONNALRA kiadó egy nagy szob hallg 

mellékhelyiségekkel 400 leiért. Str. Flu.és 
turilor 33. (Pillangó telep) (-P470 AG 

BUTOROZOTT szoba fürdőszobáv 
azonnal kiad. C. Reg. Ferd. 60, földiszin Fal 

ö54 jött 

családi és garcon-lakások. Cal. Rezl Fel 
Carol II 27 szám. (- 439 kend 

KÉT diákleányt teljes eltátással felve 
szünk. Beregszászi, Cal. Marechal Foch 5 ÖN 
szám, ajtó 3 (-46 

LAKAST KERES mara 
KERESEK október 1-re legalább 10-1 - 

négyzetméter, de lehetőleg nagyobb pat ez a 
kettes termet előszobával és 1-2 szobi 
lakással. Cimeket „Csak belvárosban" jel 
ligére kiadóba kérek. 

HELYISEGET IPARTELEPNEK, vil 
lágosat, szárazat, minimálisan 100 négy] 
zetméter területüt keresünk. Cimeke 
„Ipartelep" jeligére kiadóba. (T 1336 

OPERA MOZGŐ: Stjenka Rasin, a . 
szebb orosz mese. Fősz.: Haus Al 
Schlettow, Heinrich Georg, Vera En- 
gels, Vladimir Stoloff. A kozák kórust 
vezényli: Jaroff. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! Dodswort 
„Egy élni vágyó asszony". Sinclai Le- A 
wis világhirü regénye filmen. Fősze- 
replők: Ruth Chaterton, Lukács Pál 
Mary Astor. Müsor előtt: Világhiradó 

SELECT MOZGÓ: Kedd, szerda, csütörtök 
A sziinx. Izgalmas bünügyi dráma, fő 
szerepben: Lionel Atwill, a „Banopti 
kum" és „Dr. Crespi büne filmek ki 
váló alakitója. 

URÁNIA MOZGŐ: Átalakitás miatt elő- 
adások szünetelnek. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: 6Szerdán, csütörtökön, 
pénteken, szombaton és vasárnap 3, 
6 és 9 órakor két világszenzáció; I. 
A pétervári muzsikus. Megható oros 

társadalmi dráma, az évad legnagyobb 
filmje. Főszerepben: L. Orlova, a Cir- 
kusz film főszereplője és K. Tarasova. 
II. Divatparádé. Eddig nem látott ren- 
dezésü revüfilm. Főszereplő: William 
Powell és Bette Dawies. III. Journal. 

ROYAL MOZGŐ: A kis potyautas. Shirley 
Temple, a világhirü gyermeksztárnak 
legnagyobbsikerü alkotása. Shirley ki- 
naiul beszél és énekel. Rendes hely- 
árakkal: 22 és 27 plusz 6. Diákoknak 
és munkásoknak kedvezmény. Elő- 
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Legujabb Fox Journál. 

EDISON MOZGŐ: Szezonnyitó műsor: 
I. Csók-attasé. Bájos filmoperett. Eg- 
gerth Márta, Max Hansen. - II. Vas- 
gyáros. Öhneth világhirü müve. Henri 
Roland, Gaby Morlay. Helyárak: 10 és 
15 lej. Előadások kezdete: * 6 és 9. 

- Mosdótállal akart „csónakázni" - 
a Dunába fulladt. Dunaegyháza köze- 
lében Szikora Margit 17 éves leány a 
Duna-parton mosott. Mosás után a mos 
dótálba ült és evezni próbált a kezével. 
A Duna árja azonban elkapta és mé- 
lyen besodorta. A mosdótál felborult és 
a fiatal leányt elnyelték a hullámok. 
A partról néhány asszony látta a tragé 
diát, de már nem lehetett a leányon 
segiteni. Holttestét még nem vetette ki 
a Duna.



P 4791 NAPTÁR: zeptember 2. Csütörtök. 
atti bu Róm. kath. István, Rebeka. Prot. O. 
al. Mo sStefan. Ort. S!. Mart. Mamont. Izr. 
504 26 Elul 5697. á 
: 8. ajt 0 

-501 5, 

estétl zarzo 

(- 523 

lelőne ASSZONYOK EGYMÁS KÖZÖTT 

e Juci: Sajnos, egy idő óta nem hall 
amm gathatok rádiót. 
r. Pat Manci: Miért? 
54 Mert azt elvastam, hogy a rádió- 
szob hallgatók az ezész világon gyarapodnak 

Filu.. és én félek. 

' 4794 AGGODALOM 
obav a 

Falusi gazda: No, hála Istennek meg- 
5 jött a hires uj doktor. Azt mondják, 

nforto különösen a soványitó kurához ért. 
Regel Feleség: Igazán? Jaj, be ne eressze 
- 439 kend a hizókhoz... 
felve 
"och 5 ÖNAGYSÁGA CIPŐT PRÓBÁL 

6 Kérem - szól a segédhez - csak! 
maradjunk meg ennél a cipőnél. 

10-1i - De nagyságos asszonyom, hiszen 
b paf ez a cipő olyan kicsi, hogy bele se fér 
szoba me a lába. 

-5090 -Hát mit gondol, csak nem feogok 
„ vi olyan cipőt viselni, amelyikbe belefér a 
negyilában 
imeke -??? 

- - Na izen, mert az az nekem tulnagy... 

Ügyeletes syögyszertárak. Augusz- 
tus hó 28., szombaton estétől szeptem- 
ber 3-ig a következő gyógyszertárak 
teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 
Unirii; Demeter, Cal. Motilor; Apostol, 
Cal. Regele Ferdinand; Palóczy, C. Gen. 
Meroéhel Foch. ; 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: csökkenő lég- 
áramlás, helyenként eső. A hőmérsék- 
let emelkedik. 

Zsákhárász, prima minőségü, festett 
zsákok, perzsafelvető, mindenféle 
munka-anyagok legolcsóbban Uránia" 

zban, Uránia-palota C. R. Ferd. 35. 

- Véres összetüzésre került a sor egy 

iugoszláviai politikai gyülésen. Belgrád- 

ból jelentik: Jankovics Jura jugoszláv 

miniszter tegnap Valjevóban 

mrznr 

a leg 
us A 
a En- 
kórust 

Iswort 
ai Le- 

lenfelei között parázs verekedés kelet- 

kezett. A készenlétben álló karhatalom 

s miután ez nem sikerült, 

pedig könnyebben megsebesült. 

kedősegéd - felmondtak neki. 
ketoekholni 

elárusitó a birósághoz fordult 
kérte, hogy vonják vissza felmondását, 

kenységével elriasztotta azokat a ve- 

kiszolgálást kivántak. 

ján Székesfehérvár a központja 

szerint Balogh rossz viszonyban volt a 
vádlottakkal. Legutóbb 
adott be Lakatosék ellen, hogy döghust 

hogy elverik, mire Balogh felesége fel- 

kézi- 

politikai 

gyülést tartott. Ennek során hivei és el- 

előbb szépszerével, majd erőszakkal pró 
bálta meg a verekedőket szétválasztani 

fegyverhez 

nyult. Három ember életveszélyesen, 12 

- Tulságosan udvarias volt a keres- 
Egyik 

áruházból elbocsájtottak 
árusitót „tulzott udvariasság" miatt 

és 

vagy pedig kártéritést itéljenek meg ré 
szére. A biróság elutasitotta a keresetet 

rt a tárgyalás során kiderült, hogy 
panaszos édeskés és tulságba vitt elő 

vőket, akik az árusitótól nem megaláz- 
k dást, hanem inkább gyors és pontos 

Restaurálják Székesfehérvár váro- 
sát a jövő évi Szent István-ünnepségek- 
re. Székesfehérvárról jelentik: Hóman 
Bálint és Lázár Miklós miniszterek Tas- 

dy Nagy András államtitkár társasá- 
ában tegnap Székesfehérvárra érke- 

zett, hogy megtekintsék az ősi koronázó 
város restaurálási munkálatait. A jövő 

ben, Szent István halálának évfordu- 
a 

nagyszabásu ünnepségeknek és ez alka- 

lomra a város épületeit ujjáépitik, hogy 

vleestét! 

- Fegyházra itélték a cigánybiró 
agyonveréséért a dögevő cigányokat. 

BBalogh Beéla hérnádnemeti cigánybirót 
baltával, kapával, karóval agyonver- 

tték. A tettesek szándékos emberölésért 
kerültek a vádlották padjára. Id. Laka 

tos János, Lakatos Sándor és ifj. Laka 
tos János azzal védekezett, hogy a ci- 
gánybiró kezdte a verekedést. A tanuk 

feljelentést 

ettek. A cigányok erre megigérték, 

biztatta az urát, hogy „szerezzen elég- 
tételt" Lakatoséktól. Az asszony adta 
a cigánybiró kezébe a kapát, aminek vé 
ge az lett, hogy a férjét agyonverték. 
A biróság mindhárom vádlottat szán- 
dékos emberölésért mondotta ki bünös 
nek és id. Lakatos Jánost háromévi 

fegyházra, Lakatos Sándort és ifj. La- 
katos Jánost két és fél-két és fél évi 
fegyházra itélte. Enyhitő körülmény: 
a cigánybiró kezdte a verekedést. Az 
itélet jogerős. 

- R. Lázár Irén Budapesti Zeneaka- 
démiát végzett zongoratanárnő tanitá- 

sát glbél megkezdte. Str. Vlaicu 4. 

KUPÁJA-versenyen, 

hivatal nyári 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Ha a munka- 

közvetitő hivatal elhelyezési kimutatá- 
sát nézzük, nem is tünik ugy, mintha 
városunkban elkeseritő méretet öltene 
a munkanélküliség. Nem olyan tulságo- 
san nagy a különbség a kihirdetett mun 
kaajánlatok és a beadott kérvények kö- 
zött. Ezzel szemben pedig a kimutatás 
szerint elég sok embert helyez havonta 
el ez a közhasznu intézmény. 

Április 
A nevezett hónapban 447 munkaaján 

latra csupán 524 kérvény érkezett be és 
340 meghallgatásra talált, ugyanis eny- 
nyit kenyérbe tett a munkaközvetitő 
hivatal. 

Május 
Ez már gyengébb eredménnyel végző- 

dött. 421 munkaajánlatra összesen 390 
kérvény érkezett be és 289 állástkereső 
foglalta el a hivatal általsszerzett uj 
megélhetési helyét. 

Junius 

Azt hinné az ember, amikor a sta- 
tisztikai adatokat nézi, hogy városunk- 
ban és környékén nem is akarnak kü- 

statisztikája 
lönösebben dolgozni az emberek, vagy 
még inkább igy mondhatnók: nincsen 
munkanélküliség. 584 munkaajánlatra 
336 kérvény sietett válaszolni és 369 
embert (munkást) toborzott össze a hi- 
vatal, akiket elhelyezett. 

Julius 

Ebben a kánikulás hónapban megcsap 
pant a munkaajánlat. 328 érkezett be, 
amelyre a felelet 310 kérvény és 200 el- 
helyezés volt: 
Tehát nincs munkanélküliség. Vagy 

nem akarnának dolgozni az emberek? 
Azt kellene erre kérdezzük, hogy akkor 
miért panaszolnak? Miért? De hát nem 
egészen igy van. Már csak azért sem, 
mert a közvetitő hivatalhoz beérkezett 
munkakinálat olyan feltételeket szab 
és olyan messze vidékre kivánja leg- 
többször vinni azt a szerencsétlent dol- 
gozni akaró munkást, azért a lehető leg- 
alacsonyabb munkabérért, hogy talán 
még az utiköltség sem éri meg az egész 
kirándulást, ugyanis legtöbbször sze- 
zonmunkáról van szó. 

NI 

1 s K e L A nő, férfi, gyermek 

dápo szenzációs olcsó aroan 

ERGER 
cipőáruházban. Cluj, P. Unirii 28. (Hoteil cCentral) 

-Alkohol és hüsitő italok tulzott fo- 
gyasztása, a sok sör és bor utáni rossz 

érzés, a gyomorfájdalmak és gyomor- 

égés kellemetlenségeit egy kis kanál 

Bullrich só megszünteti. 

- Felborult a csónak - két ember 
a vizbe veszett. Halálos kimenetelü sze- 
rencsétlenség történt a Maros folyó kör 
nyékén. Néhány nappal ezelőtt a hetes 
számu huszárezred négy katonája sza- 
badságot kapott, kik a Maros folyón 
egy csónakkal igyekeztek keresztül jut- 
ni A katonák közül kettő Forai, kettő 
pedig Nagylak községbeli lakos volt. 
A csónakban két katona evezett 
kettő pedig gondtalanul, tréfálkozva 
játszadozott. A csónak azonban egy vi- 
gyázatlan pillanatban felfordult és 
mind a négyen beestek a folyóba. A ka- 
tonák kétségbeesett harcot vivtak az el 
sodró hullámokkal, de azonban csak 
kettőnek sikerült megmenekülnie, mert 
a két Forai községbeli katona beleful- 
ladt a vizbe s a szerencsétlenül járt ka- 
tonák holttesteit Décen és Nagylakon 
vetette partra a viz. A halálos kime- 

külsőségeiben is 
fényét. 

emelje az ünnepély netelü szerencsétlenség ügyében a ha- 
tóságok meginditották az vizsgálatot. 

- A katonai törvényszék hirei. A 
hbelyi katonai törvényszék Manoliu ta- 
nácsa tegnap tárgyalta Socol Mihai nagy 
váradi lakos ügyét, akit hatóság elleni 
erőszakkal vádolt a katonai ügyészség, 
amiért 500 lej pénzbüntetésre itélték. - 
Barchis Maria a Péteré biharkörösszegi 
asszonyt szintén hatósági személy meg- 
sértéséért állitották katonai törvényszék 
elé. Az asszony ugyanis a községi csend 
őrt illette sértő szavakkal. A biróság 
200 lej birsággal sujtotta. - Fintes Fe- 
renc 7-es határőrezredből való katona 
és Almási Emma szatmármegyei Doroc 
községi leány is köztisztviselőt sérte- 
getett. Ezért az előbbit 500, mig az 
utóbbit 200 lejre itélték. 

-- „Mézecskéből" hercegnő lesz. A 
három Mdivani herceg nagy kereslet- 
nek örvendett a „demokrata" Egyesült 
Államokban. Két fivér tragikusan el- 
hunyt, Dávidnak, az utolsó kaukázusi 
hercegnek ázsiója megnövekedett. Leg- 
ujabb válása után most Miss Muriel 
Johnsont, becenevén: „Mézecskét", a 
newyorki felső tizezer dusgazdag szőke 
szépségét jegyezte el a velencei Li- 
dón. 

A gyorsaság és mnegbizhatóság legnagyobb probáján, a KÁRPÁTOK
 

535 km. távolságon a legkisebb szériáju 

DW 

kocsik, az AUTO-UNION gyártmányai bebizonyitották legnagyobb 

teljesitőképességüket. 

Fabinyi László DKW kocsival abszolut első, az általános helyezés- 

ben második, Manoilescu pedig Wanderer kocsival harmadik. 

Képviselet: 

Muto-Iransilvania 
Cluj,Str. Episcop Ivan 286. Tel:10-19. 

Az állami munkaközvettő 
s.eteveasnessesetese 

7. OLDAL 

ERER 

Reuter jelenti: 
(MOSZKVA.) A Pravda közlése sze- 

rint Fehéroroszországban 8 és Szibériá- 
ban 17 ismert vezetőt tartóztattak le, 
itéltek halálra és végeztek ki trockijiz- 
mus és Japán részére való kémkedés 
gyanuja alapján. 
(STUTTGART.) Frank nemzeti szo- 

cialista miniszter beszédet tartott az 
idegen országokban lakó németek kon- 
gresszusán, melyben hangoztatta, hogy 
a nemzeti szocialista törvények a leg- 
több jogeot és sabadságot engedélyezik 
a polgérságnak. 

(BAGDAD.) Az iraki kormány niva- 

talosan közölte, hogy külpolitikája vál- 
tozatlanul a Feisal király által leszö- 

gezett irányban halad. Jó barátságban 

akar élni Angliával és a szomszédos ál- 

lamok népeivel. 

(NÜRNBERG.) A pártnappal kapcso- 
latban a német kormány 5-26-ig nagy 

szabásu antibolsevista kiállitást nyit 

meg. 

(MÜNCHEN.) A képzőmüvészeti ki- 

állitásnak eddig egymillió látogatója 

volt. 

(FRANKFURT AM MAIN.) A Nord- 

meer kisérleti repülőgép tegnap New- 

vorkból megérkezett. Az utat 16 óra 

alatt tette meg. 
(PRÁGA.) A Csehszlovák kormány 

eltiltotta a „Szudéta németségnek van- 

nak-e jogai?" cimü könyv megjelenését, 

holott az nem tartalmazott mást, mint 

csupán a csehszlovák politikusok erre 

vonatkozó nyilatkozatait. 

(MÜNCHEN.) Horthy Miklós és fele- 
sége ide érkeztek. A város megtekin- 
tése után Friedrichshafenbe utaztak. 

(BUDAPEST.) A katholikus front- 
harcosok tegnap délelőtt Darányi mi- 
niszterelnöknél tisztelegtek, megkoszo- 
ruzták a hősök emlékkövét, résztvettek 
a francia követ villásreggelijén, muajd 
délután Serédy hercegprimás teáján. 

(BERLIN.) Karl Schwabel világ- 
szerte ismert német sporirepülő lezu- 
hant és szörnyet halt. Schwabel volt 
az, aki a hires óázis versenyen egy 
bajba jutott angol pilótát versenyköz- 

ben megmentett és ennek az idővesz- 
teségnek ellenére is a harmadik helyet 
biztositotta magának. Ebből az alka- 
lomból magas kitüntetést is kapott az 
angol uralkodótól. 

(BÉCS.) Az osztrák hadgyakorlato- 
kon, melyet a csehszlovák határ köze- 
lében tartanak meg magyar, olasz és 
német katonai kiküldöttek is részt vesz- 
nek. 

(PÁRIS.) A francia főváros környé- 
kén két ujabb repülőteret épitenek ki. 

(VENEZIA.) Egy angol középtengeri 
flottaraj nyolc napi tartózkodásra Ve- 

lencébe érkezett. 
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Pendkivüli ülésre hivják 
Ossze a beléa parlameniet 

III. Lipót 
belga király aláirta a parlament össze- 
hivását célzó rendeletet, melyre a kor- 

adtak 
okot. Az ellenzék, különösen a rexpárt 

nemzeti 
bank ügyeivel kapcsolatban visszaélé- 

Van 
is- 

mertetése után a parlament előtt fel 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) 

mány ellen elhangzott vádak 

a kormányt ugyanis a belga 

sekkel vádolta meg, miért is 
Zeeland miniszterelnök az ügyek 

aka a 

ek 
isra számitani nem lehet, mert 

Van Zeelandnak a parlamentben biztos 
többsége van. eg 
am 

A nürnbergi pár tnap 
(NÜRNBERG.) (Reuter.) Az e hó 6- 

án megnyiló pártnapra lázasan foly- 
nak az előkészületek. Az ü nepségeken, 
amelyeken tudvalevőlg több külföldi 
diplomata is részt vesz, régi szokás 
szerint Göring porosz miniszterelnök 
fog elnökölni. Megjelenik Hitler vezér 
és kancellár 1is, kinek érkeztét harang- 
zugás fogja hirdetni. Az első napon 
sajtófogadás lesz, majd az egyes párt- 
szervek felvonulása és este operai disz- 
előadás. 

Mussolini szeptembér vé 
gén utazik Némeiországba 
(RÓMA.) Hivatalosan megerősitik, 

hogy Mussolini szeptember 25 és 26-án 
tesz látogatást Németországban. A 
Duce az első napon Berchtesgadenben 
fog találkozni, ahol hosszas tanácsko- 
zást folytat le Hitlerrel, akivel együtt 
utazik Münchenbe. Valószinü, hogy 
Mussolinit elkiséri németországi utjára 
Ciano olasz külügyminiszter, az olasz 
hadsereg vezérkari főnöke és több más 
olasz katonai előkelőség is. 

Danzidban sorra tiltják be zmnrr 
a lenétel lapolsat 

(DANZIG.) (Reuter.) A danzigi sze- 
nátus rendeletére 3 lengyel laptól, mert 
a danzigi iskolakérdéssel kapcsolatban 
feltünő németellenes álláspontot fog- 
laltak el, megvonták a megjelenési en- 
gedélyt. A rendelet Lengyelországban 
nagy megütközést és ellenhatást vál- 
tott ki. A Kurier Poranny szerint 
betiltott lengyel ujságok hibája mind- 
össze az volt, hogy tiltakoztak a danzigi 
szenátus azon intézkedései ellen, 
lyek a lengyel ajku gyerekek német 
iskolába való erőszakolását célozták. 

Eéyre hevesebben támadja 
Dierre Cotlesüsyminiszter 

a irancia sajtó 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia közép- 

és jobboldali sajtó egyre hevesebb tá- 
madást intéz Pierre Cot légügyi mi- 
niszter ellen és azt állitja, hogy egyedül 
az ő szakszerütlen intézkedéseinek és 
tehetetlenségének lehet betudni, hogy 
az a hegemónia, mely a repülés terén 
évtizedeken keresztül Franciaország ke- 
zében volt, most Itáliáéba csuszott. Fel 
emlitik a lapok, hogy a legutóbbi Istre 
Damaszkusz párisi versenyen egyetlen 
francia se nyert még helyezést sem, 
mig az első három helyet az olaszok 
foglalták el. 

* 

Ujabb politikal égiikossá 
gok Palcsztinában 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Tegnap 
Palesztinában ujabb öt politikai merény 
let törtéent, melynek 8 halálos áldozata 
van és pedig öt arab és három zsidó. 
A merényleteket részben revolverrel, 
részben bombákkal követték el. A kor- 
mánvyzóság elhatározta, hogy ismételten 
kihirdeti a statáriumot, mert aez arab 
szervezetek ujra zsidó ellenes harcot 
hirdetnek. Haifa és Telaviv között min- 
den járat megszünt. Dill tábornok az 
őrségeket az egész Szentföldön meg- 

rja vetni a bizalmi kérdést. Beava- 
örök véleménye szerint kormány- 

a 

me- 

Franciaors 
nHatárali 
Spangoio 

lág 
ü 

Japa 
(LONDON,) 

közelálló Daily 
francia kormány 

Az angol kormányhoz 
Telegraph szerint a 

azzal a gondolattal 
foglalkozik, hogy hamarosan megnyitja 
határait a spanyol köztársasági terüle- 
tek felé. Erre a lépésre az készteti a 
írancia kormányt, mert Mussolini és 
Franco a napokban táviratváltásuk so- 
rán a legmelegebb kapcsolatokról adtak 
tanubizonyságot. Páris elhatározását 
közölte Londonnal, de az angol kor- 
mány még nem vá- fdott érdemleges 

ondoni francia nagy- 
hosszasabban tárgyalt 
gyminiszterrel. 

laszt. Chambon 
követ az ügyben 
Eden angol külü 

Anglia valamire készül 
(GIBRALTÁR.) A Hardy és Hyperion 

angol csatahajók ma éjszaka felsőbb 
rendeletre elhagyták Gibraltár hadiki- 
kötőjét és a Földközi tenger felé in- 
dultak. Az esti órákban, a hajók elin- 
dulása előtt közvetlenül, tengerész jár- 
őrök bejárták Gibraltár-uccáit, vala- 
mint a nyilvános helyiségeket, kávéhá- 
zakat és vendéglőket és az ott tartóz- 
kodó tiszti és legénységi állomány sze- 
mélyeit felhivták, hogy azonnal jelent- 
kezzenek állomáshelyükön. 

A felkelők sulyos veszteségei 
(VALENCIA.) A Havas ügynökség 

jelentése szerint a nemzetvédelmi mi- 
nisztérium közlése szerint a nemzeti 
csapatok északnyugatra Guemadotól el- 
foglalták a Santa Barbara hegységet. 
Az ütközet folyamán a nemzeti csapa- 
tok sulyos vesztességet szenvedtek. Az 
elesettek között van GRueipo Llano tá- 

A REVUE női keonfekci 
A irt pályázaii 

kabátot BALKÁNYI 
nyerte el a követlkező ötletes 

„jóestélt! 

rszág lelé 
méskinair epülőgépek élel-halál harca canton ieleti 

VERA Temesvárról ide 

özförsasági 
bornok unokája is, aki magasrangu 
tiszt volt. 

Minden ellentállás nélkül 
(BILBAŐ) A Havas ügynökség jelen- 

tése szerint a santanderi fronton a 
nemzeti csapatok győzelmesen halad- 
nak előre és minden ellenállás nélkül 
foglalták el San Vincente kikötőjét. 

Japán bombavetők Nanking 
felett 

(NANKING.) Több, mint 7000 lakos 
hagyta el ma reggelig a várost. A dél- 
után folyamán 

15 bombavető repülőgép bombázta 
Angceu városát, hatalmas károkat 
okozva ugy emberéletben, mint 

anyagiakban. 
A japán bombavető repülőgépeket nem 
sokkal megjelenésük után 
megtámadták a kinai vadászrepü- 
lőgépek és rövid légi harce után 
meg is futamitották az ellenséget. 

Sanghaii jelentés szerint a japán főpa- 
rancsnokság most is fenntartja azt az 
állitását, hogy a Vusu erődöt véres har 
cok után sikerült a japán csapatoknak 
elfoglalni. Tsigtau japán lakossága el- 
hagyta a várost, A kinai hatóságok azon 
nal birtokba vették az összes elhagyott 
japán házakat, iskolákat és kulturin- 
tézményeket. 

Amerika meg van elégedve 
(WASHINGTON,) Hull külügyi állam 

titkár a sajtónak adott nyilatkozatá- 
ban kijelentette, hogy az Egyesült Ál- 
lamok kormánya nagyon jólesőnek ve- 
szi a kinai kormány magyarázatát 
„President Hoower" hajó kinai 
ről történt bombázása ügyében. 

a 
rész- 

é áruház Reg- Ferd. 23 által ki 
dijat egy airb. női átmeneti 

költözött urhölgy 
szöveggel: 

VUE 
Paltozne 

ANDREI MOZES 
costume 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap este 6 
órakor könnyen végzetessé válható te- 
herautó-szerencsétlenség történt a Szász 
fenes és Gyalu közötti országuton. A 
Zalau 10-es rendszámu teherautó, ame- 
lyet Markovits Simon tulajdonos veze- 
tett, szabályszerüen haladt az uttesten. 
Hátulról a 217-es Cluj jelzésü teherautó 
meg akarta előzni az előtte haladó gép- 
kocsit, de a soffőr irányt tévesztett és 

Autószerencsétlenség 
9 gyalui országuton 

haine 

rult és az országuton levő fának zu- 
hant. A gépkocsit vezető Markovics Si- 
monnak nem történt semmi baja, mig 
a mellette ülő Kerekes Pál soffőr mind- 
két lábát eltörte. Ugyancsak a teher- 
kocsin ült a gyalui csendőrőrmester is, 
aki azonban minden sérülés nélkül 
uszta meg a karambolt. Az ügyészség 
és a gyalui csendőrség az ügyben foly- 
tatja a vizsgálatot. 

a zilahi kocsiba szaladt, amely felbo- 

meg a Mexikóban 
(MEXIKÓ-CITY) Tegnap a kora 

délutáni órákban, eddig ismeretlen tet- 
tesek 

gyilkos merényletet kiséreltek meg 
Troczkij Leó volt szovjet népbiz- 

tos ellen. 

Troczkijt tudvalevőleg Oroszország min 
denható diktátora: Sztalin számüzette. 
A volt hadügyi illetve gazdasági nép- 
biztos - aki ragyogó tollu publicista is 
egyben - számos könyvben, cikkben 
és tanulmányban támadta egykori fegy 
vertársait. A leleplezések természete- 
sen sulyosan érintették Sztalint és tár- 

kettőztette. 

Guilkos merénülciei 

sait. 

isércelíek 
élő Troczkii ellen 
Ezért minden eszközt megragadtak, 

arra, hogy elnémitsák, s ha kell 
eltegyék láb alól. 

Troczkij Leó tudvalevőleg egy idő óta 
Mexikóban, Mexikó-City közelében él. 
Egy festőmüvész barátja fogadta ven- 
dégként házába. A kormány, hogy az 
esetleges merényletektől óvja, állandó 
rendőri karhatalimat rendelt az őrzésé- 
re. Már többször megkisérelték, hogy 
betörjenek a villába, de az éber őrsze- 
mek mindeddig meghiusitották az 
ilyen kisérleteket. Tegnap délután két 
ismeretlen, jólöltözött nő közelitette 
meg a villát és beszélgetni kezdtek az 

VI évfolyam. 1937. SZEPTEMBER ?2 
vfol 

társalgás után Mexikó City felől hata 
mas iramban egy nagy gépkocsi szág, 
dott a villa felé. 

A kapu előtt lefékezett és négy re- 
volverrel fölfegyverzett egyén ug- 

rott le róla. 

Be akartak hatolni a villába, de az üg letes rendőrőrszem jelzésére a villába tartózkodó három másik karhatalmi k 
zeg előrohant. Erre az ismeretlene visszaugrottak az autóra é: 

„Éljen Sztalin, vesszen az áruló 
Troczkij!" 

kiáltással szélsebesen elszáguldotta 
Troczkij az eset után csak enny 

mondott: 
- Ez már a hatodik merényletkisé 

let ellenem. 
Sztalin nagyon fél tőlem, a védte- 
len magányos embertől,, mert min 
denárón elszeretne tenni láb alól. 
A mexikói kormány most megerősi 

tette a karhatalmat Troczkij őrzésére 
e. 

fles ellentétek Varsó és 
Berlin között 

(VARSÓ.) Lengyelország és a Harm 
dik Birodalom között mindegyre in 
kább elmérgesedik a helyzet a danzig 
lengyelek miatt. Danzig kampóskeresz 
tes tznácsa ugyanis megneheziti az ot! 
élő lengyelek gazdasági és politika 
helyzetét. A lengyel sajtó a legerélye Car! 
sebb rendszabályokat követeli most. Ahaázi! 
Gazeta Polska és a Curier Porann arm 
szerint Lengyelországnak a területénakit a 
élő németekkel szemben ugyan olyar 
eszközökkel kell alkalmazni, mint am 
lyeneket Danzigban a lengyelekke 
szemben gyakorolt. 

a 

arm 

- Szervezett betörőtársaság foszto 
gatja az osztrák templomi mükincseket 
Bécsből jelentik: Az ausztriai templo 
mokból az utóbbi időben sorozatosan és 
rendszeresen lopták ismeretlen tettesek 
a legértékesebb müemlékeket és legér 
tékesebb kegyszereket. Megállapodást 
nyert, hogy egy jól megszervezett ausz 
triai betörőtársaság fosztogatja a tem- 
plomokat. A hatóságok széleskörü nyo 
mozást vezettek be a templomfosztoga- 
tók kézrekeritésére. 
- Rendőrségi hirek. A kolozsvári 

Harisnya-áruház tulajdonosa egy idő 
óta észrevette, hogy raktárából külön- 
böző árucikkek: harisnyák, női alsóru- 
hák stb. eltünnek. Miután idegen em- 
ber nem igen hatolhatott be az üzlet 
raktárába, az a feltevés alakult ki ben- 
ne, hogy csak háziszarkáról lehet szó. 
Figyelni kezdte a személyzetet és teg 
nap éppen abban a pillanatban kapta 
tetten M. E. nevü alkalmazottját, ami- 
kor különböző holmikat a ruhája alá 
rejtve, ki akart osonni a raktárból. Je- 
lentést tett a rendőrségen és a beveze- 
tett nyomozás során megállapitották, 
hogy az alkalmazott többezer lej értékü 
árut tulajdonitott el. A megtévedt egyén 
javulást fogadott és megigérte a kár 
megtéritését, mire a Harisnyaház tulaj 
donosa visszavonta panaszát. A törvény 
értelmében tehát megszüntették M. E. 
ellen a további eljárást. - Dávid Sán- 
dorné Masaryk-ucca 36. számu lakos 
panaszt emelt a rendőrség bünügyi 
osztályán, hogy Lőrincz Margit és Zé ig 
Livia ugyanazon ház lakói olyan su- 
lyosan bántalmazták, hogy 20 napon tul 
gyógyuló sérüléseket szenvedett. A ka- 
varodás ugy keletkezett, hogy a pad- 
láson, ahol Dávid Sándorné ruhát tere- 
getett, valamiből kifolyólag összeszólal- 
kozott nevezettekkel. Ezek nekiugrot- 
tak és agyba-főbe verték. A rendőrség 
meginditotta az eljárást. 
- Kampóőskeresztes bujtogatót vett 

őrizetbe a constancai rendőrség. A kö- 
zeli Ferdinand községben a csendőrség 
megállapitotta, hogy külföldi állampol- 
gárok bujtogatják a főleg németekből 
álló lakosságot és Hans Mark német A dir 
állampolgár vezetése alatt hitlerista Szaba 
mozgalmat szervezetek, akiknek köré- fusna 
ben a nemzeti szocialista tanokat ter- 
jesztették. Hans Markot a csendőrség 
letartóztatta. A biróság lázitás miatt a 
büntetőtörvénykönyv 250-259. szaka- egyik alkalmazottal. Néhány percnyi szai alapján fog felette itélkezni. 

Nyomtatott a laptulajdonos: MAVER ANTAL ny omdája körforgóján, Cluj - Kolozsvár. CENZURAT. 
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ÓESTÉTI" képes heti világhiradója 

Harmi 
rre in 
lanzig 
keresz 
az ot 
litika 
erélye armen Sylva emlékmüve. Károly király Őfelsége politikai, katonai és egy- Lengyelországnak ajándékozták a magdeburgi Pilsudszki házat. Azt a 
ost. Aházi méltóságok jelenlétében a napokban leplezte le Carmen Sylva szobrát. házat, amelyben Pilsudszki 1917-ben lakott, a nemet kormány most mu- 
ranny Carmen Sylva tudvalevőleg I. Károly király felesége: Erzsébet királyné volt, zeumi célokra Lengyelországnak ajándékozta. 
ületér akit az irodalomtörténet Carmen Sylva néven örökitett meg, mert kiváló iró és 
olya: költőnő volt. 

1t am 

lekkei 

3. 

oszto 
seket 
mplo 
san és 
ttese) 
legér 
odást 
ausz 

tem- 
inyo 

toga- 

svári 
idő 
ülön- 
sóru- 
enm- 

üzlet 
ben- 
Szó. 

s tég 
kapta 
ami- 
alá A belga király gyermekei Svédországban. A belga király három gyermeke A Peiping-Kallang-i vasutvonal egy tájrészlete. 

.Je- Baudoin trónörökös, Josephine Charlotte hercegnő és Albert herceg Svédor- 
veze- Szágban nyaralnak nagyszüleiknél, Károly hercegnél és Ingeborg hercegnőnél. 
tták, 
tékü 
gyén 
kár 

tulaj 
vény 
EE. 
Sán- 
akos 
ügyi 

zélig Néhai dr. Socol Aurel 
su- szenátor, a nemzeti pa- 

1 tul rasztpárt egyik legki- 
ka- válóbb vezérlő férfia. 
pad- A magyarságnak min- 
ere- dig őszinte barátja 
'lal- volt. Hosszu és fájdal- 
rot- mas betegség után, hét 
rség főn a kora reggeli órák 

.. ban meghalt. Ma dél- 
vett után temették a kiváló 
kö- román politikust. Dr. 
rcség Socol Aurel egyenes 
pol- gerincü, megértő és jó- 
cből ságos ember maradt a 
met A dincsaurus parkja Amerikában. Az amerikai Rapid City városában egy park történelmi idők fordu- 
ista Szabad területén elkészitették az őskor leghiresebb szörnyetegének, a dinosaumn- latában. A romániai 
öré- usnak életnagyságu mását, mint a városka egyik uj látványossági vonzóerejét. magyarság szeretettel 
ter- ; őrzi meg emlékét. 
ség 
tt a 
ka- 
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A távolkeleti háboru. Japán előörsök egy Sanghai körüli állásban. Kinai előörsök Luo-Koucsiaunál. Háttérben egy hid: a japán támadásezérk 
pontja. a n 

A hős testvérének jelvénye. Tokió uc- VI. György skót nemzeti viseletben. 
cáin egy japán diák állitotta meg a já- tonnet francia melluszó Toulouseban a lakodalmon a nyoszolyólán muta rókelő nőket és kérte, hogy tü segitsé- 

Cartonnet uj világrekordot uszott. Car- A lakodalmi egyenruha. fos ar 

100 méteres melluszásban uj világre- ria királynő korabeli visd a 8. gével készitsenek neki piros szallagból kordot uszott 1 p. 09.8 mp.-es idővel. sen egyformán öltözködve moor zászló-zsebkendőt. Ez a zászló-zsebken- Eddig a világrekordot 1 p. 10 mp.-vel és szinte ikrek benyomás korm dő, jelképezi, hogy viselőjének testvé- Higgins amerikai tartotta. Imaz re az északkinai arcvonalon küzd. 

2000 lóerővel - a régi világrekord ell en. Maleolm Campbell, a hires gépko- Ujból tüz dult a londoni Kristály-palot ában. A londoni Kristály-palo csi-versényző 2000 lóerős Bluebird nevü versenycsolnakával a Lago Maggio- amelyet tavaly novemberben a tüzvész jórészt elhamvasztott, most ujb ren a gyorsasági világrekordot akarja megdönteni. A rekordot itt óránkénti pusztitott a megmaradt részben, de most már az egész épületből csak 200.899 km.-es sebességgel Gar Wood tartja. ? mnaradt meg. 
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madásezérkari főnök temetése. Bekir Sidki tábornokot, az iráki vezérkari a mult napokban Mossulban agyonlőttek, ünnepélyesen a nemzet halottjaként temették el. 

uha. 
lyólár 
i vis 
ödve 
yomá 

's artistamutatvány. Egy angol 
utatta be ezt a vakmerő att- 
a 80 kilóméteres sebességgel 
moorkerékpáron, ahol a vezető 
kormánynál ül, hanem a gépre 
Imazott lajtorja tetején áll. 

se, Tokióban a japán uszókkal mérte ösz 
sze erejét. Két uj világrekordot állitott 
fel eközben. 50 méteren 30 mp.-es idő- 
vel, 200 méteren pedig 2 p. 29.4 mp.- 

vel uszótt háton világrekordot. 

--palo lsmét ujoncozási gondjai vannak. „Munka és játék az egész föld- 
t ujb éz a legjobb hivatás a világon. 
csaka plakátok az angol hadseregbe v 

Ezekkel a kezdő jelszavakkal 
aló jelentkezésre az ujoncokat, 

miután a hadseregben rekruta-hiány van. 

Uj uszó világrekordok. Adolf Kiefer, 
az olimpiász amerikai hátuszó győzte- 

A spanyol hadszintérről. Gépfegyverekkel felszerelt páncélkocsi, spanyol nemzetiek Santander körüli harcoknál használtak. 

Két uj világrekorder. 
francia, ki a sulyemelésben és Stella 
Wallasievics lengyel atlétanő, ki az 50 
méteres sikfutásban állitott fel világ- 

rekordot. 

amelyet 

Louis Hostin Villamos cipőlehuzéó 

. Rhön kereken gyakorlatoznak a matrézek.
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Sanghai nemzetközi negyede. A távol- 
keleti többmilliós világváros körül most 
ádáz harcok folynak. Képünk a város 

nemzetközi negyedét mutatja. 

21 gyermekes anya. Szent István napja alkalmával Magyarországon melegen 
ünneplik azokat az anyákat, akik a legtöbb gyermeket adták az országnak. Ké- 
pünk egy magyar anyát mutat be, aki 21-ik gyermekét tartja karjában. 

A spanyol nemzeti ifjuság Mussolini előtt. A falanxista szervezetbe csoportosult 
spanyol nemzetiek egy különitménye Mussolini meghivására résztvett az olasz- 
országi nagy ünnepségeken, ahol lelkesen ünnepelték a hozzájuk szónokló 

Ducet. 

Megirtuk, hogy ismeretlen betörők 350 ezer lej készpénzt, illetve bélyeget 
vittek el a zsibói nagytrafikból. Képünk a „megtorpedózott" 
rényt és a feldult trafikhelyiséget ábrázolja. 

Wertheim-szek- 

A nankingi angol nagykövet. Sir 
Knatchbull Hugessen, kit japán repülő- 
gépekről sulyosan megsebesitettek és 
emiatt konfliktus támadt Anglia és 

Japán között. 

Autóverseny a monakoi nagydijért. Mon 
te-Carloban möst tartották meg a leg- 
kiválóbb európai versenyzők részvételé- 
vel a gépkocsi versenyt Monako nagy- 

dijáért. 

a csehszlovák Flohr. 

Lisszabon és Prága megszaki 
tották egymással a diplomácia 
viszonyt. A portugál kormán 
hivatalos jegyzékben jelentett 
be a diplomáciai viszony meg 
szakitását Csehszlovákiával. 
prágai portugál követ Da Cost 
Carnerio már el is utazott Bé 
be és további intézkedésig oft 

marad. 

gesélyesebb sakkvilágbajnok /


